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I.   ÚVOD 
 

     Události roku 2023 v zahraničí 
      

Rok 2023 přinášel jednu významnou zahraniční událost za druhou. Přes pokračující válku na Ukrajině 

se pozornost světa upínala k čínským špionážním balónům, zemětřesení v Turecku, pádům bank nebo 

konfliktu v Izraeli. 

V únoru 2023 uplynul rok od chvíle, kdy v brzkých ranních hodinách překročily ruské invazivní 

jednotky hranice Ukrajiny. Válka se přenesla do jiné fáze. Na začátku roku proběhlo obrovské 

vzedmutí spojenců Kyjeva, kteří na frontu posílali zbraně, techniku, munici a další hmotnou pomoc. 

Protiofenzíva však neprošla, přes mohutné manévry a těžké ztráty na obou stranách žádný významný 

průlom nenastal. Americký prezident Joe Biden navštívil Kyjev a setkal se s ukrajinským protějškem 

Volodymyrem Zelenským. Šéf Bílého domu oznámil další vojenskou pomoc, která však začala 

posléze významně slábnout. 

Polsko zažilo spor se Zelenskym, který obvinil zemi z předstírání solidarity a napomáhání Moskvě. 

Premiér Morawecki zveřejnil  ukončení podpory Ukrajiny zbraněmi. 

V květnu se konala v Moskvě vojenská přehlídka k výročí vítězství nad Německem za II. světové 

války. Na oslavy ale přijelo jen několik státníků z Běloruska, Kazachstánu  a Uzbekistánu. 

S americkým prezidentem se v únoru ve Varšavě setkal také Petr Fiala současně se zástupci osmi 

zemí východního křídla Severoatlantické aliance a shodli se na pokračování vojenské i politické 

podpory Ukrajiny. 

Moskvu navštívil v březnu čínský prezident Si Ťin-pching, aby se setkal se svým ruským protějškem 

Vladimírem Putinem. Vyjádřil naději na navázání ještě bližších vztahů Ruska a Číny. 

Bývalý americký prezident Donald Trump stanul v New Yorku před soudem, čelí několika obviněním. 

V srpnu se vydal úřadům ve státě Georgia, kde je obviněn z nelegálních zásahů do prezidentských 

voleb. Stal se prvním americkým prezidentem, který se tomuto musel podvolit. 

Bílý dům obdržel oznámení o další kandidatuře Joe Bidena na prezidentský post. 

V květnu Velká Británie před zraky celého světa korunovala po 70 letech nového panovníka krále 

Karla III. 

Tureckým prezidentem zůstává po dvaceti letech vlády opět Recep Tayyip Erdogan. 

V červnu vypukla v Rusku pod vedením oligarchy Jevgenije Prigožina vzpoura. Wagnerova skupina 

obsadila stanoviště ve Voroněži a Rostově. Za pomoci Běloruska byla skupina zastavena 200 km před 

Moskvou, vzpoura tak trvala pouhých 24 hodin. V srpnu pak explodovalo letadlo, v němž Prigožin 

zemřel. 

V červenci vypukly ve Francii násilnosti, rabování obchodů a protesty proti zabití  17 letého Alžířana. 

Ukrajinský prezident Zelenskyj dorazil do Vilniusu na summit Severoatlantické aliance, jejímž 

členem by se jeho země ráda stala. 

V září opustil severokorejský vůdce Kim Čong-um své území a v obrněném vlaku přijel do Ruska na 

jednání s Putinem. 

V říjnu začal Hamás válku proti Izraeli, kdy po útoku zahynulo přes 1 200 lidí. Izrael  reagoval 

rozsáhlými leteckými útoky proti teroristické infrastruktuře palestinského Hamásu a islámského 

džihádu v Gaze. Po celém světě se zvedla vlna solidarity střídavě pro obě bojující strany. V listopadu 

schválila izraelská vláda dohodu o čtyřdenním příměří s hnutím Hamás s výměnou rukojmích a vězňů. 

Americký prezident Biden jednal s čínským protějškem v Kalifornii při vyhrocených vztazích 

velmocí. 

 

Slovenská prezidentka Čaputová jmenovala premiérem předsedu strany Smer Roberta Fica a členy 

jeho kabinetu. Ujal se tohoto postu již počtvrté. Vládní koalici vytvořily strany Smer, Hlas sociální 

demokracie a Slovenská národní strana. 

V polských volbách se stal premiérem země Donald Tusk. 
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Jednou z největších přírodních katastrof roku bylo zemětřesení v Turecku a Sýrii, které si vyžádalo 

přes 53 000 obětí. Katastrofy vyvolala silnou mezinárodní odezvu a pomoc i z naší strany. 

Panika zachvátila turisty i místní obyvatele na Rhodosu, kde vznikly rozsáhlé požáry. Bylo nutno 

evakuovat tisíce turistů autobusy i loděmi za neustálého chaosu. 

Z oblasti vědy: 

V roce 2023 se naplno rozběhla mánie kolem umělé inteligence. AI se učila rozpoznávat hlas, dabovat, 

kolorovat filmy, generovat fotografie, videa i pornografii. Trendem se staly také virtuální avatarky. 

Mnozí experti začali před překotným rozvojem umělé inteligence varovat. 

V dubnu odstartovala z evropského kosmodromu raketa Ariane 5 pro výzkum planet kolem Jupitera. 

Británie schválila lék na úpravu DNA pro pacienty s krevním onemocněním metodou CRISPR.  

Projekt GALILEO zahrnuje vytvoření globální sítě pro pozorování UFO. V New Yorku byla 

provedena na světě  první transplantace celého oka. V Kalifornii odstartovala první raketa vyrobená 

na 3D tiskárně. Vědci upozorňují na nebezpečí tajících ledovců na arktických ostrovech a nebezpečí 

oteplování. 

 

Události roku 2023 v České republice 
 

Česká i Slovenská republika si 1. ledna připomněly 30 let nabytí samostatnosti jako nástupnické státy 

bývalého Československa. 

V lednu začaly ve státě prezidentské volby.  Kandidáty se stali: Andrej Babiš, Jaroslav Bašta, Karel 

Diviš, Pavel Fischer, Marek Hilšer, Danuše Nerudová, Petr Pavel a Tomáš Zima. V prvním kole se 

účastnilo rekordních 68 % voličů  Do druhého rozhodujícího kola postoupili Andrej Babiš a Petr 

Pavel -Pavla volilo 35,40 % lidí, Babiše 34,99 %. V tomto kole získal Petr Pavel hlasy 3,3 milionu 

voličů –  58,32 % hlasů, Andrej Babiš 2,4 milionu hlasů - 41,67 % voličů. 

Prezidentem republiky na příštích 5 let se stal Petr Pavel. 

Andrej Babiš zůstává předsedou hnutí ANO a poslancem. 

Nového primátora a radu si zvolila také Praha –primátorem se stal  lékař a poslanec za ODS Bohuslav 

Svoboda. 

První zahraniční cesta nového prezidenta vedla na Slovensko, kde se sešel s prezidentkou Čaputovou.. 

Oba dva v příštím měsíci společně navštívili Kyjev. 

Vláda představila ozdravný balíček – soubor opatření jak dostat prohlubující schodek financí do 

únosných mezí. Ve svém důsledku dopadne nepříznivě na zaměstnance, živnostníky, firmy a majitele 

nemovitostí. 

V České televizi byl ustaven nový generální ředitel Jan Souček. 

1. července se Česko ujalo na rok předsednictví visegrádské čtyřky V4, kterou tvoří Česko, Slovensko, 

Polsko a Maďarsko. 

Prezident Petr Pavel oznámil jméno nového předsedy Ústavního soudu – je jím Josef Baxa. V září 

podepsal novelu zákona o důchodovém pojištění. 18.9. promluvil  na summitu Organizace spojených 

národů v New Yorku o cílech udržitelného rozvoje. 

V srpnu si na mnoha místech připomněli občané 55. výročí násilného obsazení Československa 

vojsky 5 států v čele se Sovětským svazem. 

Premiér Petr Fiala navštívil Izrael, kde se setkal s Benjaminem Netanjahuem a prezidentem 

Jicchakem Herzogem. Slíbil, že Česko je připraveno poskytnout Izraeli pomoc. 

28. října vyznamenal u příležitosti státního svátku prezident Pavel 62 osob. Nejvyšším 

vyznamenáním Řádem bílého lva ocenil šest osobností. 

Na svou první zahraniční cestu přijel do Prahy slovenský premiér Robert Fico. 

27. listopadu vstoupilo do stávky 74% základních, mateřských a středních škol. Školy požadovaly 

více peněz na činnost, odbory protestovaly proti konsolidačnímu balíčku. 

V prosincové zprávě uvedli hygienici, že dál rostou počty  pozitivních testů na covid. 

Ministr zdravotnictví rozhodl o  až 15% přídavku k platu pro lékaře. Tím by mělo skončit protestní 

hnutí lékařů. 
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Ministryně obrany Jana Černochová oznámila, že Česko ukončuje vojenskou pomoc Ukrajině, 

pokračovat bude jen v pomoci finanční. 

Veřejností otřásla zpráva o dvojnásobné vraždě muže a dítěte v Klánovickém lese. To však byla jen 

předzvěst obrovské tragédie, která se stala později v Praze. 

Bylo to dne 21.12.2023 se na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy na Palachově náměstí . Jednalo 

se o útok aktivního střelce, studenta fakulty. Útok si vyžádal 14 obětí a 25 zraněných, z toho 10 těžce. 

Pachatel sám po činu spáchal sebevraždu. 

Policie obdržela v odpoledních hodinách upozornění na podezřelého a hledala jej. V jeho domě 

nalezla zavražděného otce  a nainstalovaný nástražný výbušný systém. Bylo vyhlášeno celostátní 

pátrání. Policie hledala muže na místě přednášek na fakultě, ten ale odjel do budovy na náměstí Jana 

Palacha , kde již měl uschované zbraně. Tam pak začal zabíjet a to nejen v budově, ale také na náměstí 

a v ulicích. Když se ke střelci blížili policisté, sám se zastřelil. Celkem usmrtil 14 obětí a 25 zranil. 

Posléze bylo dokázáno, že vraždil také v Klánovickém lese. Pachatelem byl čtyřiadvacetiletý výborný 

student David Kozák, který již trpěl psychickými problémy. Přesto navštěvoval kurzy střelby a 

obstaral si osm palných zbraní. 

Počtem obětí se útok stal nejhorší masovou střelbou v dějinách samostatného Česka, jednou z 

nejtragičtějších střeleb v Evropě. Vláda vyhlásila 23.12. státní smutek, byla zrušena řada adventních 

akcí i výuka na fakultě. Vyšetřování pokračovalo. 

 

KULTURA 
 

U příležitosti 30. výročí republiky byly v katedrále sv. Víta vystaveny pro diváky české korunovační 

klenoty. V tomto prostředí se veřejnost také na mši rozloučila s režisérem Jurajem Jakubiskem. 

Českého lva obdržel film Il Boemo o Josefu Myslivečkovi, jeho režisér Petr Václav, herci Klára 

Melíšková, Michal Kern, Martha Issová a Marsell Bendig a seriál Devadesátky. Cenu Anděl 2022 

obdržel zesnulý Miro Žbirka, skupina Vypsaná fixa, zpěvačka Lenny, do Síně slávy byl uveden 

Zdeněk Svěrák. 

Čtyři dny trval knižní festival Svět knihy Praha 2023 na pražském Výstavišti. 

V červnu tradičně proběhl 57. ročník mezinárodního filmového festivalu v Karlových Varech, kde 

Křišťálový glóbus obdržel australský herec Russell Crowe. 

Ve svých 92 letech točí Jiřina Bohdalová s režisérem Jiřím Strachem film o vězeňkyni  ze sovětského 

gulagu. 

V září byl vyhlášen 30. ročník Cen Thálie: Karolína Baranová, Martin Pechlát, Hana Holišová, Tomáš 

Savka, Helena Arenbergerová, Matěj Šust, Arnheidur Elriksdóttir, Jaroslav Březina, celoživotně 

Daniela Kolářová, Jiří Suchý, František Zacharník, Miroslava Pešíková, Jan Hladík a Milan Uhde. 

Na ČT 1 úspěšně proběhl oblíbený 12. ročník Star Dance. 

Český slavík – Marek Ztracený, Ewa Farna, skupina Kabát. 

V 30. ročníku ankety Kniha roku byl oceněn životopis slavné malířky Marie Čermínové TOYEN – 

první dáma surrealismu autorky Andrey Sedláčkové. 

 

 

 

SPORT 
Hokejisté do 20 let získali na Mistrovství světa stříbrné medaile. 

Na Australian Open zvítězil český pár Barbora Krejčíková a Kateřina Siniaková. Jaromír Jágr se 

umístil na 1.  postu v tabulce MF Dnes se svými 1098 zásahy před Waynem Gretzkym. Uplynulo  25 

let od olympijského  vítězství v Naganu. 

Eva Adamczyková získala v Gruzii druhý titul mistryně světa v snowboardingu. Šampionka Ester 

Ledecká po léčbě  zranění vyhrála závod Světového poháru v Berchtesgadenu. Petra Kvitová získala 

svůj 30. titul na turnaji v Miami. 

Třinec obhájil hokejový titul 2023 a Kladno se udrželo v extralize. 



5 

Tenistka Markéta Vondroušová vyhrála Wimbledon 2023, Barbora Strýcová  zde zvítězila ve čtyřhře  

se spoluhráčkou Sie Šu-wej. Ondřej Perušič a David Schweiner se stali mistry světa v beachvolejbalu 

v mexické Tiaxcale. 

Dvojnásobná olympijská vítězka Barbora Špotáková se rozloučila se sportovní kariérou.  Sportovkyní 

roku 2023 se stala tenistka Markéta Vondroušová. 

 

OPUSTILI NAŠE ŘADY: 

Z našich osobností: zpěvačky Naďa Urbánková, Yvonne Přenosilová, pěvkyně Soňa Červená a 

Patricia Janečková, herci Ladislav Županič, Zdena Hadrbolcová a Jana Šulcová, režisér Juraj 

Jakubisko, divadelník Ivan Vyskočil,  publicista Jiří Černý, sportovci František Cipro, Petr Klíma, 

Roman Čechmánek a Stanislav Neveselý, spisovatel Milan Kundera, disidentka Dana Němcová a 

politik Karel Schwarzenberg. 

Z cizích osobností: herečka Gina Lollobrigida, zpěvačka Tina Turner,  italský politik Silvio 

Berlusconi a anglický fotbalista Bobby Charlton. 

ČEST JEJICH PAMÁTCE! 

 

II.  Rok 2023 ve městě Štíty 
 

1.   Úvod 
Štíty si v roce 2023 připomínají 745 let od první zmínky v listinných zápisech.  Šilperk, jak se sídlo 

dříve jmenovalo,  je od poloviny 14. století uváděno jako město a patřilo mezi nejstarší sídla na 

Moravě. 

Jeho historie sahá do 2. poloviny 13. století, kdy němečtí kolonisté zakládali na českém území nová 

města. V písemnostech je uváděno poprvé  roku 1278 pod názvem Schilperc a za zakladatele je 

považován Protiven ze Zábřeha. Dokládá to latinská listina vydaná v Zábřehu dne 4. dubna 1365, ve 

které tehdejší majitel Šilperka Zdeněk ze Šternberka potvrzuje šilperskému fojtu Heynlinovi všechna 

práva na šilperskou rychtu, a která je psána právě podle  Protivenova privilegia z roku 1278. 

Město a jeho občané oslavili slavné výročí ve dnech 11. - 16.8. 2023 svou účastí na Oslavách 745 let 

města. 

V chrámu Nanebevzetí Panny Marie byli představiteli města oceněni občané Petr Klein, PaedDr. 

Miloš Harnych, Ing. Roman Bureš, Miloš Nechanický, Ing. Pavla Machová, Václav Haltmar, JSDH 

Štíty, SDH Březná, skautský oddíl Hledači , spolek Crhovská chasa a oddíl stolního tenisu Štíty. 

Na závěr slavnostního aktu vyslechli přítomní občané  koncert Litomyšlského symfonického 

orchestru, který přednesl Vodní hudbu a Hudbu k ohňostroji G.F.Händela. 

Od 20.  hodiny se potom konal Společenský večer v kulturním domě s hudbou kapely LIFBand. 

Další den patřil Kocourkovské pouti v areálu na Březné s nabídkou atrakcí, hudebních vystoupení a 

bohatého občerstvení.  V neděli se v kostele konala Mše svatá celebrovaná P. Mgr. Ing. Radkem 

Maláčem.  Oslavy byly zakončeny přednáškou z historie Štítů Mgr. Ivany Valentové ve středu 16. 

srpna v městské knihovně. 

2.   Evidence obyvatel 
 

K 31.12.2023 bylo přihlášeno 1908 obyvatel. Během roku se přistěhovalo 28 osob, 43 se odstěhovalo, 

zemřelo 27 občanů a narodilo se 14 dětí – 8 chlapců, 6 dívek. 

 

Nejstaršími občany ve Štítech v roce 2023 byli pan Josef Valenta (Březná) a paní Bronislava Krčková 

(Domov důchodců Štíty), kteří oslavili 98. narozeniny. 

 

Celkový počet: 1909, Štíty – 1507, Březná – 224, Heroltice - 83, Crhov – 94. 

Věkový průměr: Štíty – 44,06, Březná – 39,95, Heroltice – 50,59, Crhov – 42,18. 
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3.   Městské zastupitelstvo 

 
Dne 25.1.2023 se Zastupitelstvo města sešlo na 4. zasedání a projednalo schválení smluv nad       500 

000 Kč a záměry nabytí, prodeje a pronájmu majetku města. Zároveň schválilo rámcové smlouvy na 

stavební práce s 5 pracovníky, rovněž smlouvu na práce v lese se společností Topolino a dalšími třemi 

lesními  pracovníky a  příkazní smlouvu správce lesa.  Projednalo a schválilo smlouvu o pronájmu  

nebytových prostor a dodávkách tepla se společností Energetika Zábřeh, kupní smlouvu na dodávku 

dřeva s obcí Krasíkov a Tatenice a objednávku stropních desek pro rekonstrukci školní tělocvičny. 

5. zasedání zastupitelů proběhlo 22.2.2023 a vzalo na vědomí rozbor výkazu Fin 2-12 za měsíc 

prosinec 2022, zprávu ZŠ a MŠ Štíty, zprávu o hospodaření v městských lesích a průběh jednání s 

ČEZ o trase VN.  Zastupitelé schválili bezúplatný převod pozemku do majetku ČR, darovací smlouvu 

pro SDH Heroltice a program rozvoje města. 

22.3.2023 se konalo 6. zasedání zastupitelstva, kde bylo projednáno přezkoumání hospodaření města 

a v lesích a kontrolováno plnění programu rozvoje města. Zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 

2023, stanovilo kompetence k  provádění rozpočtových opatření, zprávu o jednáních Rady města a 

činnosti kontrolního a finančního výboru. Rovněž schválilo převody majetku a  prodeje parcel. Velká 

část jednání byla věnována zajištění pro vybavení rekonstruované tělocvičny. Byly schváleny tři 

darovací smlouvy – Crhovské chase, Klubu seniorů Štíty a SDH Crhov. Závěrem bylo projednáno 

zkrácení doby nočního klidu ve dnech konání akcí a objednání posudku stavu tůjí na hřbitově. 

7. zasedání zastupitelstva se odehrálo 21.6.2023, v jeho programu byla obvyklá kontrola plnění 

programu rozvoje města, potvrzení závěrečného účtu a účetní uzávěrky za rok 2022 a zadání 

rozpočtového opatření. Zasedání schválilo zprávu o činnosti ZŠ a MŠ Štíty, zprávu o hospodaření v 

lesích, o činnosti kontrolního a finančního výboru, obecně závaznou vyhlášku o koeficientu pro 

výpočet daní a o směně pozemků. Odsouhlasilo darovací smlouvy farnosti Štíty a Domovu seniorů 

Štíty a Jedlí, dar žáku ZŠ a TJ Sokolu. Zřídilo osadní výbory v Crhově, Březné a Herolticích a 

jmenovalo jejich předsedy, stanovilo výši odměn za výkon funkce. 

Poslední 8.zasedání tohoto roku se konalo 20.9.2023  a kromě stálých bodů jednání  projednalo 

Program rozvoje města 2021 – 2024, zajištění inženýrských prací na stavbu FVE a zajištění smlouvy 

o provedení prací na cyklostezce. Na programu bylo dále jednání o prodejích pozemků, schválení 

podání žádosti o dotaci na fotovoltaiku na budovách města, smlouva o rozšíření počtu solárních lamp 

ve městě a smlouva o vybudování výtlačné kanalizace v lokalitě Pod Petrovem. 

 

4.    Městská rada 
Městskou radu řídí starosta města Bc. Jiří Vogel,  funkci místostarosty zastává Ing.Ota Wonke, 

členové jsou Bc. Zdeněk Drlík, Petr Haltmar a Vlastimil Kulhánek. 

Rada se během roku sešla na 29 jednáních. Na každém zasedání byla  seznámena s přehledem stavu 

majetku, závazků a pohledávek, stavem účtů a pokladny, rovněž vzala na vědomí plnění úkolů ze 

zasedání ZMě a provedla kontrolu plnění usnesení RMě. 

V první etapě schválila smlouvy: využití odpadu z rekreační chaty na Pastvinách, darovací na 

obnovu kaple v Crhově, pojistnou  na osobní vozidlo, další s dárcem MAGNA Štíty na Oslavy výročí 

města, o dílo na dodávku a montáž vzduchotechniky a odběrného plynového zařízení do tělocvičny 

ZŠ, na opravu komunikace a mostu Pod Petrovem, na zpracování projektové dokumentace pro stavbu 

8 rodinných domů a dále smlouvy pro kulturní vystoupení (ochotnické divadlo, hudební produkce na 

Kocourkovské pouti a Dni pro rodinu). 

Dále schválila: cenové nabídky pro rekonstrukci tělocvičny a studii fotovoltaiky, projektovou 

dokumentaci technické infrastruktury pro stavbu 8 domů, dodávku zásahového vozidla a dýchací 

techniky pro SDH, nákupy pro veřejné osvětlení, dárkové balíčky pro kulturní akce,  organizační řád 

města, návrh rozpočtu na rok 2023, rozpočtová opatření, termíny jednání rady a Změ. 
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Vzala na vědomí: návrhy pro jednání ZMě,  rozpočet na dohled na zemní práce na cyklostezce, návrh 

na vyřazení majetku ZŠ a MŠ , elektronický návrh kroniky,  příkaz pro inventuru za rok 2022, 

statistiku pohybu obyvatel a návrh změny jízdních řádů. 

V dalším časovém úseku RMě schválila smlouvy: o dodávce horolezecké stěny a sportovního 

vybavení do tělocvičny ZŠ, darovací smlouvy na různé kulturní akce,  na zajištění uměleckých 

vystoupení na Den pro rodinu, Kocourkovskou pouť, Společenský večer a Oslavy města Štíty. 

Dále o spořicím účtu, o dodávkách plynu a elektřiny, o zajištění dopravní obslužnosti, o zabezpečení 

zdravotního dozoru pro veřejné akce, smlouvy darovací pro Crhovskou chasu, Klub seniorů a SDH 

Crhov a o poskytnutí dotace na Partnerské dny a Den pro rodinu, pro TJ Sokol na úpravu hřiště a 

přípravu stolních tenistek, pro Domov seniorů na vybavení a Římskokatolickou farnost na opravu 

střechy kostela. 

Dále schválila: cenové nabídky a montáže pro tělocvičnu, úpravu parkoviště za zdravotním 

střediskem,  různé nákupy pro zkvalitnění života města, opravu výtluků na komunikacích a rozpočet 

ZŠ a MŠ. 

Rada vzala na vědomí: žádost na podporu cestovního ruchu, žádost o poskytnutí příspěvku na 

hospodaření v lesích,  žádost o dotaci z Nadace ČEZ, žádost o příspěvek na vytvoření pracovních 

příležitostí, nabídku řešení rekonstrukce veřejného osvětlení. Také návrh programu k výročí založení 

města,  nabídku na zajištění sběru papíru a plastu dům od domu, zprávu o inspekční činnosti v ZŠ a 

MŠ,  zahájení kontroly na dodržování právních předpisů ve funkci lesa aj. 

Rada provedla dle harmonogramu fyzickou kontrolu investic města. 

V závěru roku 2023 jednala rada na čtyřech zasedáních. 

Schválila smlouvy: o dílo na osvětlení cyklostezky, na rekonstrukci místní komunikace, o vybavení 

stomatologické ambulance, o vybavení tělocvičny zábradlím, žaluziemi a světelnou sportovní 

časomírou a o vystoupení účinkujících na kulturních akcích. Dále schválila  cenové nabídky na kácení 

a prořezání stromů v parku, úpravy městských bytů, nákup odměn pro soutěže, poskytnutí 

sponzorského daru SDH Heroltice, tvorbu nových webových stránek města, zpracování dokumentace 

veřejného osvětlení v Herolticích, výrobu pohlednic Štítů a opravu veřejného osvětlení Pod Petrovem,   

Vzala na vědomí: žádosti o pronájem pozemkových parcel a záměr pronájmu, statistiku pohybu 

obyvatel, podání žádosti o podporu nových obnovitelných zdrojů v energetice, cenovou nabídku na 

modernizaci místního rozhlasu, rozhodnutí o schválení stavebního záměru Novostavba hasičské 

zbrojnice. 

 

5.   Městský úřad 
Obsazení městského úřadu: starosta Bc. Jiří Vogel, místostarosta Ing. Ota Wonke, MěR. 

Sekretariát: Eva Šatánková 

Majetkové oddělení:  Ing. Pavla Machová 

Matrika:  Iveta Horvátová 

Czech point: Markéta Hudousková 

Ekonomické oddělení: Pavlína Minářová, Milana Pospíšilová, Marcela Jurečková DiS 

Místní hospodářství:  Václav Haltmar 

TIC: Radka Jánešová 

Městská knihovna: Květa Lakomá 

Složky městského úřadu:  úřední deska- povinně zveřejňované informace, základní informace a 

kontakty, pronájmy, prodeje, dražby a smlouvy 

oddělení MěÚ, E-podatelna, ekonomika města, 

CZECH POINT, 

místní poplatky,vyhlášky, směrnice a nařízení, žádosti a formuláře. 

 

6.   Činnost výborů a komisí 

 



8 

 Kontrolní výbor 

 
Kontrolní výbor pracoval v roce 2023 ve složení – Pavel Bartoň, František Haltmar, Jaroslav 

Hudousek, Vladimír Světlík a Jan Veselý. 

Jednání KV probíhaly, 1x měsíčně na městském úřadě. Pravidelně se kontroloval pohyb majetku 

města, plnění usnesení zastupitelstva a povinně zveřejňované dokumenty na profilu zadavatele. 

Dále se v jednotlivých měsících kontrolovalo poskytování informací dle zákona 106/1999 Sb., 

výběr poplatků za odpady, výsledky inventarizace majetku města, plnění plánu investic a oprav. 

Kontrolovalo se bytového hospodářství a hospodaření v městských lesích. 

Kontrolní výbor během své činnosti nezjistil žádné podstatné závady na kontrolovaných agendách. 

 

Finanční výbor 
Finanční výbor pracoval ve složení:  předseda Luboš Skácel, členové Mgr. Helena Žouželková, Ivar 

Směšný, ing. Vendula Opravilová a Petra Scholzová. Dalšími účastníky jednání byli starosta Bc. Jiří 

Vogel, ekonomka Pavlína Minářová a účetní Milana Pospíšilová. 

Výbor se sešel na pěti jednáních, na kterých provedl kontrolu pokladní hotovosti, dodržování oběhu 

účetních dokladů, oprávněnost a průkaznost jednotlivých výdajových položek a kontrolu hospodaření 

města. 

Projednal návrh rozpočtu na rok 2023, provedl kontrolu hospodaření v městských lesích  a přehledu 

příjmů a výdajů z této oblasti a také kontroloval užití dotace TJ Sokol Štíty z rozpočtu města. 

 

SPOZ 
 

V roce 2023 jedenkrát proběhlo vítání občánků  a byly přivítány všechny v této době narozené děti. 

Ve městě oslavilo svá výročí 78 osob: k 70., 75., 80., 85., 90., 95. narozeninám a každý další rok je 

členkami SPOZ osobně jubilantům blahopřáno. 

 

V matričním obvodu Štíty se uskutečnilo 10 svateb. S jubilanty bylo oslaveno 8 zlatých a 2 

diamantové svatby. 

V obřadní síni MěÚ proběhlo slavnostní rozloučení absolventů základní školy s předáním 

závěrečného vysvědčení a za přítomnosti rodičů žáků.  V den zahájení nového školního roku přivítaly 

členky SPOZ nové prvňáčky a předaly jim drobné dárky. 

 

Redakční rada. 
Rada vydala v roce 2023 čtyři čísla Štíteckého listu (s obsahem 20 listů v každém čísle).. K 745. 

výročí založení města bylo zpracováno speciální vydání. Rada pracovala ve stejném složení jako v 

roce minulém, taktéž zůstala zachována spolupráce s vydavatelem Pavlem Ševčíkem. 

 

Kulturní komise 
Členové kulturní komise zahájili svou činnost v novém roce na divadelním představení Amina ex 

machina v podání divadelního souboru lanškrounského gymnázia Škeble 18. dubna. Dále zajistili 

obsluhování účinkujících a sponzorů kulturního programu oslav 745 let od první písemné zmínky o 

Štítech 11. srpna a také se starali o účinkující na Kocourkovské pouti 12. srpna. Dalším splněným 

úkolem bylo zajištění divadelního představení v podání herce lanškrounského ochotnického spolku 

Divadla Ve středu Davida Dolníčka a příprava  občerstvení pro herce a jeho pomocníky. Divadlo 

jednoho herce pod režijní taktovkou Růženy Šteflové potěšilo diváky 17. října. Někteří z členů 

pomáhali na vánočním tvoření s jarmarkem 6. prosince na stanovištích s tvořivými dílničkami pro 

děti a také na Mikulášské nadílce. 

 

Komise partnerství 
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17. – 20. 5. se ve Štítech uskutečnily Partnerské dny. 7 zástupců z italského partnerského města 

Belvedere Ostrense včetně starostky Sary Urbentini a místostarostky Raffaelly Periny se zúčastnilo 

připraveného programu. Po oficiálním přivítání na radnici ve Štítech starosta města Bc. Jiří Vogel 

provedl italské hosty po zajímavých místech Štítů a nově opravených objektech. Program pokračoval 

návštěvou firmy Rouča v Bukovici, která vyrábí okna a dveře. Výhledem na krajinu se mohli hosté 

pokochat z rozhledny na Suchém vrchu a krásy české historie obdivovali na zámku Nové Hrady a 

Litomyšli. Zástupci polského Niemodlinu byli 1.12.pozváni na koncert houslového virtuosa Václava 

Hudečka.  Po koncertě diskutovali hosté se starostou Štítů Bc. Jiřím Vogelem. 

 

 Sociální a zdravotní komise 

Komise sociální a zdravotní pracuje ve složení paní Eva Šatánková – předsedkyně, paní Ing. Pavla 

Machová a paní Martina Dušková - členky. Členky komise se scházejí dle požadavků soudu a klientů. 

Hlavním cílem sociální a zdravotní komise je pomoc při vytváření podmínek pro uspokojování 

přirozených potřeb lidí, a to formou podpory a pomoci při zvládání péče o vlastní osobu, 

v soběstačnosti nezbytné pro plnohodnotný, důstojný život v životních situacích, které mohou 

člověka vyřazovat z běžného života. 

Město Štíty má v letošním roce v opatrovnictví čtyři opatrovance. Opatrovnická činnost je prováděná 

průběžně dle požadavků a potřeb jednotlivých klientů. Jedná se hlavně o hospodaření s finančními 

prostředky jednotlivých klientů. Dva klienti jsou umístění v pobytových zařízeních sociálních služeb 

a dva v bytech města Štíty. Jednou za rok poskytuje komise zprávu o hospodaření klientů Okresnímu 

soudu v Šumperku. 

 

Hospodaření v městských lesích . 

V r. 2023 bylo vytěženo v městských lesích Štíty celkem 3.781 m3 dřevní hmoty. Veškerá 

těžba byla nahodilá – zlomy, vývraty, kůrovec, souše. Jednalo se převážně o dřevo z větrné 

kalamity.  

Z předchozího roku zbylo na skladě 136 m3, prodáno bylo 3.576 m3 s celkovou tržbou 

6.622.703,- Kč bez DPH (prům. 1.852,- Kč/m3). Do vlastní spotřeby město využilo 214 m3 

dřevní hmoty. Náklady na těžbu, přibližování a manipulaci činí 1.545.827,- Kč (409,- Kč/m3). 

V nepřístupných místech bylo přiblíženo železným koněm 506 m3. Další náklady byly nutné na 

dopravu a vagónování 831 m3 v celkové výši 106 tis. Kč. Tržby za dříví po odečtení nákladů jsou 

tedy 4.970.876,- Kč. Na odvozním místě zůstalo k prodeji 127 m3 dříví. 

V r. 2023 bylo zadáno 41 samovýrob na palivové dřevo s celkovým příjmem 63.650,- Kč. 

V pěstební činnosti bylo zalesněno 21.370 ks sazenic (6.080 ks dubu, 10 740 ks buku, 4.750 ks 

smrku, 45 ks klenu, 20 ks jasanu a 5 ks třešní), ožnuto 30,02 ha, uklizeno 850 m3 klestu na kupy 

a 1.954 m3 klestu dáno na kupy a spáleno. Provedeno bylo 30,64 ha prořezávek a 17,79 ha 

výseku plevelných dřevin, uklizeno přes 0,45 km starých nefunkčních oplocenek. Ošetřeno proti 

okusu zvěří repelenty bylo přes 97 tis. ks sazenic. Celkové náklady na pěstební činnost jsou 

1.244.833,-Kč.    

V měsíci lednu, červenci a prosinci byly na KÚ Olomouckého kraje podány tři žádosti o 

poskytnutí finančních příspěvků na hospodaření v lesích v celkové výši 1.706.194,- Kč. Poslední 

žádost ve výši 621.040,- Kč bude proplacena v roce 2024. Naopak žádost z konce r. 

2022 ve výši 669.390,- Kč byla proplacena v r. 2023. V květnu také proběhla v městských lesích 

kontrola České inspekce životního prostředí. Žádné závady zjištěny nebyly. Celkové příjmy byly v 

hodnotě 8 544 237 Kč, celková vydání  ve výši 2 896 660 Kč. Celkový příjem do městské pokladny 

po odečtení nákladů byl 5 544 237 Kč. 
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7.   Osadní výbory 

Heroltice : 
 

7.1.     Tříkrálový koncert na podporu Charity. 

4.2.      Hasičský ples. 

5.2      Dětský maškarní karneval.                                                                                                      

6.-12.2.Natáčení upoutávky – historický vlak. 

25.6.    Sousedské pouťové posezení u hospůdky 

1.7.      Letecký den modelářů 

2.9.      Hasičská soutěž a letecký den modelářů 

8.10.    Tradiční výstava německých ovčáků 

 

Crhov 
V roce 2023 se na většině akcí v Crhově podílely spolky Crhovská chasa a Dobrovolní hasiči 

Crhov. 

Hned po Novém roce proběhla v Crhově tříkrálová sbírka. V Crhově se vybralo 11 225 Kč 

18.2. se konal již 10. masopust v Crhově. 

1.4. proběhla v crhovské kapli mše celebrovaná děkanem římskokatolické farnosti Zábřeh P. 

Radkem Maláčem. Následovala beseda ve Spolkovně . 

30.4. Dobrovolní hasiči postavili na hřišti v Crhově májku a zorganizovali táborák a přehlídku 

čarodějnic. 

1.7.Tradiční crhovský pouťový táborák. 

11.8. Převzetí poděkování Města Štíty Crhovské chase na slavnostním setkání občanů v kostele 

Nanebevzetí Panny Marie ve Štítech. 

12.8.Letní hudební večer na hřišti v Crhově,koncert Richarda Pogody. 

10.9. pořádala Crhovská chasa odpoledne pro děti s Divadlem Koráb. 

1.10. proběhla v Crhově drakiáda. 

28.10. Tradiční lampionový průvod k pomníku padlých.  

29.10. navštívil na pozvání Crhovské chasy Crhov hejtman Olomouckého kraje pan Josef 

Suchánek. V doprovodu starosty Štítů pana Bc. Jiřího Vogela si prohlédl Crhov a poté následovala 

beseda s občany ve Spolkovně. 

4.11. Setkání pamětníků ve Spolkovně a beseda s architektem a sochařem Martinem Lubičem. 

1.12. Divadlo Kjógen ve Spolkovně, představení tradičního japonského divadelního umění v 

Crhově 

2.12. navštívil Crhov Mikuláš, obdaroval crhovské děti a rozsvítil vánoční stromek před kaplí. 

Vánoční stromek nazdobili a betlém nachystali sousedé  z Crhova. 

16.12. Adventní koncert v crhovské kapli. 

25.12. Crhovští sousedé se sešli u betlému před crhovskou kaplí a společně zazpívali vánoční 

koledy. 

 

8.   Hospodaření města 

Rok 2023 byl v mnoha ohledech pro město opravdu hodně náročný. Město hospodařilo s 3 

milionovým schodkem, neboť výdaje činily cca 89 mil. Kč a příjmy cca 86 mil. Rozdíl byl financován 

z přebytku minulých let.  V letech 2022 a 2023  investiční činnost města zamezila negativnímu vlivu 

inflace – finanční prostředky byly proinvestovány na důležité stavební akce. Současná finanční 

rezerva je připravena na roky 2023 a 2024 a je užívána na dofinancování investic. při                                                                                                                                                  

Hlavní investicí byla rekonstrukce tělocvičny základní školy. Začala 1.4.2022  a skončila  30. 10. 

2023 tak, aby její prostory  mohli žáci využívat již v roce 2023. Byla řešena z rozpočtu města a stála 

30 milionů Kč (což je  o 12 mil. levněji, než byl finanční předpoklad). Na její výstavbě se podílela z 
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velké části skupina místních pracovníků společně s štíteckými OSVČ. Poděkování patří všem, kdo se 

na její výstavbě podíleli. 

Další důležitou investicí byla  stavba „Cyklostezka Štíty – Březná“. Po tři roky byla řešena projektová 

dokumentace  s návrhem smíšené cyklostezky. Stavba byla rovněž financována z rozpočtu města.  V 

celé délce je využito moderní solární osvětlení. Tím se zvýšila bezpečnost chodců i cyklistů v 

ožehavém úseku vedle rušné silnice. Štíty se tak staly třetí obcí Olomouckého kraje, která dokázala 

cyklostezku vybudovat bez dotací. 

Další bezpečnostní stavební akcí je velká investice do oprav chodníků a zároveň veřejného 

osvětlení – od Březné až k firmě MAGNA. Výměnou světel  společně s fotovoltaikou byla zajištěna 

snížená spotřeba energie pro celé město. 

 

PROGRAM ROZVOJE MĚSTA ŠTÍTY PRO ROKY 2021 – 2024 

REALIZACE PROJEKTŮ V ROCE 2023 

1.   Příprava sítí pro RD v části Pod Petrovem                                    4 mil. Kč 

2.   Investice – oprava tělocvičny ZŠ Štíty                                           30 mil. 

3.   Investice – cyklostezka Štíty-Březná   II. etapa                             8 mil. 

4.   Oprava bytu náměstí Míru čp. 5  (2+kk)                                        0,4 mil. 

5.   Oprava hřbitovní zdi Štíty (včetně cest)                                         0,2 mil. 

6.   Stavební povolení – nová hasičská zbrojnice Štíty                        0,3 mil. 

7.   3. etapa -oprava chodníků a veřejného osvětlení Na Pilníku       0,3 mil. 

8.   Oprava střechy – čp. 232 Okružní ulice                                        0,45 mil. 

9.   Oprava 1. patra školy Crhov                                                           1,5 mil. 

10.  Výměna veřejného osvětlení v ul. Okružní                                   0,2 mil. 

11.  Žádost o dotaci na fotovoltaiku                                                      0,6 mil. 

12.  Příprava projektu sportovního hřiště ZŠ Štíty                             0,07 mil. 

13.  Oprava střechy hasičské zbrojnice Heroltice                                0,25 mil. 

14.  Multifunkční hřiště ZŠ Štíty                                                           2  mil. 

15.  Oprava 2 kanceláří a sociálního zařízení MěÚ Štíty                    0,5 mil. 

16.  Oprava nebytového prostoru nám. Míru čp. 50                           0,2 mil. 

17.  Investice – veřejné osvětlení nám. Míru                                        0,5 mil. 

18.  Terénní úpravy a parkoviště za zdravotním střediskem              0,6 mil. 

19.  Oprava bytu 1+kk- nám. Míru 42                                                  0,2 mil. 

20.  Oprava bytu 1+kk- nám. Míru 42                                                  0,3 mil. 

21.  Zastřešení česel ČOV Štíty                                                              0,15 mil. 

22.  Oprava autobusové čekárny Crhov hájenka                                 0,06 mil. 
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Celkem                                                                                     50,78 mil 

 

VÝSLEDKY HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2023:                     

                        Příjmy celkem                                      86 411 463 Kč 

                       Výdaje celkem                                       89 375 243 Kč 
                                                                            ( schodek byl krytý z rezervy města )                                   
 

Dílčí přezkoumání hospodaření města Štíty bylo provedeno ve dnech 11. a 12. 12. 2023 

pracovníky Krajského úřadu Olomouc. Konečné přezkoumání se uskutečnilo 18. a 19. 

3. 2024 rovněž kontrolory Krajského úřadu Olomouc. 

Při přezkoumání nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
 

9.   Volby 
V roce 2023 se ve státě  konaly prezidentské volby. První kolo ve dnech 13. - 14. 1., druhé kolo, po 

čtrnácti dnech 27. - 28. 1. 

1. kolo ve Štítech – účast voličů 61,81 %. 

A. Babiš  42,85 %,  P. Pavel 28,06 %,  D.Nerudová 13,26 %,  J. Bašta 5,91 %, P. Fischer 5,51 %,  M. 

Hilšer 3,36%,  K. Diviš 0,61 %,  T. Zima 0,4 %. 

 

2. kolo ve Štítech – účast 65,15 %. 

Andrej Babiš  52,18 %,  Petr Pavel  47,82 %. 

Celková volební účast ve státě byla při druhém kole historicky nejvyšší - 70,75 %. 

2. kolo ve státě:  Petr Pavel 58,32 %,  Andrej Babiš  41,67 % 

Prezidentem republiky byl zvolen  Petr Pavel. Svou funkci potvrdil inaugurací dne 9.3.2023 ve 

Vladislavském sále Pražského hradu. 

 

10.  Významné události ve městě 

 
V Tříkrálové sbírce Charity Zábřeh bylo ve Štítech vybráno 44 318,- Kč, 11 225,- Kč v Crhově, 

14 895,- Kč v Herolticích a 6 498,- Kč v obci Březná. 

 

V podvečer 7. 1. připravily „Živé Heroltice“ v kostele sv. Jana Křtitele koncert na podporu charity a 

Tříkrálové sbírky. Sváteční a přátelská atmosféra, sólisté Brněnského rozhlasového orchestru 

lidových nástrojů (BROLN) František Černý (housle, zpěv) a Jan Telecký (cimbál, zpěv) s nově 

nastudovaným a dramaturgicky chytře sestaveným repertoárem rozezpívali řadu posluchačů. Po dvou 

kovidových letech se tímto koncertem znovu obnovila tradice heroltických koncertů při svíčkách. 

Marcela Axmannová za pomoci Radky Jánešové a Lenky Langhammerové pozvala děti i dospělé na 

Velikonoční stezku. Po vyluštění velikonoční tajenky v parku obdrželi účastníci sladkou odměnu a 

v lese za Acrobat Parkem na ně čekal horký čaj uvařený v kotlíku nad ohněm, o který se celou dobu 

staral skaut Míra Enter. Kdo chtěl, mohl si opéct špekáček. 

I přes studené počasí vládla po celou dobu pohodová atmosféra. 

Divadelní soubor lanškrounského gymnázia Škeble uvedl 18. dubna na jevišti štíteckého kulturního 

domu veselohru Amina ex machina, kterou podle povídky Jindřicha Plachty upravil a režíroval Jan 

Střecha. 

Do tradiční celonárodní sbírky Ligy proti rakovině, jejíž výtěžek pomáhá v zápase se zhoubnými 

nádory, se tradičně zapojilo i Turistické informační centrum Štíty ve spolupráci se základní školou. 

Ve středu 10. května vyrazili do ulic žáci z deváté třídy, kteří nabízeli k prodeji kytičky měsíčku 

lékařského a k nim rozdávali letáčky o prevenci nádorů průdušek a plic. Sbírka pokračovala i další 
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den v infocentru. Česká pošta v Lanškrouně následně zpracovala pokladní vaky, ve kterých se 

nacházelo 10 436 Kč. 

V sobotu 17. června Město Štíty uspořádalo oblíbenou akci  Den pro rodinu. Pro děti s rodiči byla 

připravena pohádková stezka. Kdo chtěl, mohl si užít zábavu na pouťových atrakcích nebo si zastřílet 

ze vzduchovky. V podvečerních hodinách odstartoval kulturní program vystoupením revivalové 

skupiny Abba, poté následoval skvělý koncert skupiny Hodiny a do časných ranních hodin hrála 

NOA. 

30. června proběhlo v obřadní síni městského úřadu slavnostní vyřazení žáků devátých tříd Základní 

školy Štíty. Po proslovech paní ředitelky Mgr. Haasové, starosty Bc. Vogela, třídních učitelek Mgr. 

Temňákové a Mgr. Haltmarové se předávalo vysvědčení a žáci se podepsali do pamětní knihy. 

V tomto roce si město připomnělo 745. výročí od první písemné zmínky. Program oslav k tomuto 

jubileu začal v pátek 11. srpna v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Starosta města Bc. Jiří Vogel zde 

společně s poslancem parlamentu ČR JUDr. Martinem Majorem a senátorem Parlamentu ČR Mgr. 

Miroslavem Adámkem předával ocenění spolkům a občanům za aktivní činnost nejen v kulturní a 

sportovní oblasti, ale také za zásluhy při rozvoji našeho města. Ocenění si převzali: Petr Klein, 

PaedDr. Miloš Harnych, Ing. Roman Bureš, Miloš Nechanický, Ing. Pavla Machová, Václav Haltmar, 

JSDH Štíty, SDH Březná, skautský oddíl Hledači Štíty, Crhovská chasa a oddíl stolního tenisu TJ 

Sokol Štíty. Po předávání ocenění následoval koncert Litomyšlského symfonického orchestru a po 

něm Společenský večer v kulturním domě s kapelou LifBand. 

Další ročník úspěšné Kocourkovské pouti na Březné v sobotu 12. srpna provázelo slunečné počasí. 

Na pódiu se vystřídaly kapely Kapka, Harlej Revival, Daskabát a Méďa Band. 

V neděli 13. srpna se v kostele Nanebevzetí Panny Marie konala Mše svatá s děkanem P. Mgr. Ing. 

Radkem Maláčem a P. Mgr. Jackem Bronczykem. 

Oslavy zakončila svou přednáškou o historii Štítů Mgr. Ivana Valentová, a to ve středu 16. srpna 

v Městské knihovně Štíty. 

Na podzim v kulturním domě probíhal Taneční kurz pro dospělé s lektory Adamem Chytilem a 

Nikolou Saňákovou. 

Herec ochotnického Divadla Ve středu David Dolníček zazářil 17. října na jevišti kulturního domu ve 

hře Autobus na lince 21 A pod režijní taktovou Růženy Šteflové. V představení amerického autora 

Kevina Klinga bravurně ztvárnil roli řidiče autobusu, důchodkyně, misionáře, bezdomovce, 

schizofrenika, vysokoškolského studenta, nervózního cestujícího s pistolí a muže, který se nejmenuje 

Dave. Jeho skvělý výkon ocenili diváci dlouhým potleskem. 

Základní škole Štíty a sportovním spolkům začala sloužit nově postavená tělocvična, na kterou se 

mohli přijít podívat i občané v rámci Dne otevřených dveří 25. října. 

Do silného deště se 3. listopadu vydali rodiče s dětmi s lampiony v ruce uspat broučky. Tuto 

oblíbenou podzimní akci, kterou organizuje Marcela Axmannová, letos provázely i pohádkové 

bytosti. I přes nepřízeň počasí, kdy se trhaly lampiónky rozmáčené deštěm, všichni cestu zvládli a na 

konci byli odměněni horkým čajem a sladkou dobrotou. 

SDH Březná připravila 4. listopadu pro nebojácné děti Strašidelnou stezku. 25 strašidel na jedenácti 

zastaveních prověřilo statečnost návštěvníků, na které čekal v cíli diplom, sladká odměna a párek 

v rohlíku. 

Zasedací místnost Městského úřadu ve Štítech se 7. listopadu zaplnila příznivci turistiky, přírody a 

rozhlasového reportéra a fotografa Miroslava Kobzy. Autor nově vydané knihy „ Králický Sněžník a 

zlatá údolí v jeho stínu“ poutavě vyprávěl o této zajímavé lokalitě a návštěvníci shlédli velké 

množství fotografií z historie i současnosti. 

1. prosince se příznivci vážné hudby sešli ve štíteckém kostele, aby si poslechli barokní skladby 

v podání houslového virtuosa Václava Hudečka za hudebního doprovodu cembalisty Martina Hrocha, 

který navíc v závěru koncertu rozezněl kostelní varhany. Koncert navštívili zástupci našeho 

partnerského města Niemodlin a děkan P. Mgr. Ing. Radek Maláč. 

Jarmark rukodělných výrobků a vánoční dílny přilákaly 6. prosince do kulturního domu děti i dospělé. 

Vůně punče linoucí se od Nalejvárny u dvou čertů dotvořila báječnou atmosféru adventního času a 

vánoční hudba zpříjemnila chvíle všem tvořílkům, kteří si domů odnesli krásné 
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výrobky. Návštěvníkovu oku lahodily krásné výrobky z keramiky, šité a háčkované výrobky, svíčky, 

adventní svícny, ale i jedlé dobroty a mnoho dalších věcí od šikovných tvůrců ze štítů a okolí. 

V podvečer vystoupili žáci ZUŠ a 3. B ze ZŠ Štíty s vánočními písničkami a básničkami a hned poté 

vylezli z plamenů darebáctví chtiví čerti s Mikulášem a andělem v patách. Zatímco čerti lovili 

v publiku hříšné duše, Mikuláš s andělem nadělovali hodným dětem balíčky se sladkostmi. 

 

11.  Policie 
 

Ve městě Štíty a náležejících obcích (Březná, Heroltice, Crhov) bylo v roce 2023 spácháno 18 

trestných činů. Nejzávažnějším kriminálním případem, kterým se policisté zabývali byla vražda 

družky. Výrazným způsobem byla také řešena drogová scéna a to v pěti případech, přičemž ze strany 

policistů SKPV byla provedena i jedna velmi úspěšná realizace na výrobce drog. Několik osob je v 

tomto případě vazebně stíháno. Dále bylo řešeno několik případů ohrožení pod vlivem návykové 

látky, maření výkonu úředního rozhodnutí a v současné době velmi rozšířených internetových 

podvodů. Na podvodnou činnost v internetovém prostředí směřovala tři oznámení poškozených osob, 

bohužel z důvodu vysoce sofistikovaného provedení ze strany pachatele nebo pachatelů, se tyto 

odhalit nepodařilo. V těchto třech případech zůstal pachatel neznámý. V ostatních trestních věcech 

byli pachatelé zjištěni. V některých případech byli pak poškození řešeni i pro legalizaci výnosů z 

trestné činnosti, kdy, byť převážně nevědomě, pachatelům těchto podvodů umožnili přeposílat peníze 

na jiné účty. 

Dále bylo v dané lokalitě prošetřováno celkem 126 zjištěných přestupků. 

V 72 případech se jednalo o přestupky v dopravě, které byly vyřešeny v příkazním řízení na místě. 

Ve zbylých 54 případech se jednalo o převážně oznamované přestupky spočívající v lehké újmě na 

zdraví, drobných krádežích, poškození cizích věcí v malé hodnotě, podávání alkoholu nezletilé osobě, 

schválnostech, podvodných jednáních či neuposlechnutí výzvy úřední osoby. 

Kromě oznamovaných přestupkových věcí bylo zvlášť řešeno i 13 přestupků v dopravě, které byly 

odhaleny činností policistů a následně oznámeny správnímu orgánu. Jednalo se o přestupky, jejichž 

pachatelé řídili vozidlo pod vlivem omamných a psychotropních látek, odmítli se podrobit testu na 

přítomnost těchto látek, zavinili lehkou dopravní nehodu či překročili nejvyšší povolenou rychlost v 

daném místě. 

 

12.  Ostatní instituce 
 

Domov seniorů Štíty 
Během roku 2023 bylo do Domova pro seniory Štíty přijato 11 nových uživatelů, 9 jich zemřelo. 

Celkový počet nově podaných žádostí v DS v roce 2023 byl 49 (z toho 7 žádostí bylo vyřazeno pro 

nesplnění podmínek). K 31.12.2023 činil celkový počet žadatelů 35. 

V domově je 25 dvoulůžkových pokojů a jeden pokoj třílůžkový. 

 

Volnočasové, zájmové a terapeutické činnosti uskutečněné v roce 2023 v DS Štíty 

V roce 2023 byla nabídka volnočasových, zájmových i terapeutických činností opět pestrá, od 

různých výletů, hudebních vystoupení, přes kulturní akce až po několik akcí sportovních. Klienti měli 

opět z čeho si vybírat, dle svých zájmů a preferencí. 

V únoru se v Domově konala v rámci projektu zaměřeného na bezpečnost seniorů v silničním provozu  

divadelní přednáška Senior bez nehod. 

První větší hudební akcí letošního roku byla 8.3.2023 oslava MDŽ za hudebního doprovodu pana 

Arnošta Štěrby. 

            Děti z Čtenářského kroužku ZŠ Štíty předvedly své pásmo básní a písní. 

V březnu byli klienti pozváni na  9. společenský večer Domova Paprsek v Olšanech  a vyslechli 

cestopisnou přednášku manželů Poulíkových o Norsku, později o jižním Thajsku. 
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V dubnu se konalo pálení  čarodějnic, stavba májky a prohlídka Velikonoční výstavy v Domově 

Paprsek v Olšanech. 

 

• V květnu  koncert dětí ZUŠ Štíty a taneční vystoupení taneční skupiny Flamenco En La Orilla 

ze Zábřehu.  V červnu byla kácena májka za hudebního doprovodu harmonikáře pana Hanáka 

a s minikapelou Veselá dvojka. 

• V červnu Sportovní hry pro seniory na zahradě společnosti Pontis Šumperk, 

            XI. ročník sportovního klání ve hře pétanque v Domově seniorů  POHODA Chválkovice, . 

            Sportovní odpoledne s pohybem v Domově pro seniory Šumperku 

            Zábřežský sedmiboj – 8. sportovní hry seniorů v Klubu důchodců Zábřeh 

            V září Loučení s létem za hudebního doprovodu  harmonikáře. 

• V listopadu  Svatomartinská slavnost v prostorách domova. 

• V prosinci návštěva  Mikuláše společně s čerty a anděly z místní základní  školy. 

• Zpívání koled  společně s dětmi z Dětského domova Štíty  v polovině prosince. 

• Na závěr prosincová návštěva pracovníků společnosti TDK Electronics s.r.o., Šumperk s 

předáním vánočních dárků. 

 

Tradiční aktivity v roce 2023 v DS Štíty 

• Canisterapie (terapie s pejskem) a capraterapie (terapie s kozou). 

• Předčítání je zajišťováno dobrovolnicí, která do Domova dochází. 

• Domov pravidelně 1x měsíčně navštěvuje katolický kněz, který kromě sloužení mše svaté 

          uděluje uživatelům dle potřeby i svátosti (svátost smíření a svátost nemoci, udělení  popelce      

           na Popeleční středu). 

• Muzikoterapie s Bobinou. 

• Hudební koutek s naší aktivizační pracovnicí. 

• Domov pravidelně navštěvuje kadeřnice a pedikérka. 

 

V rámci Týdne sociálních služeb ČR  se senioři zapojili do Celostátního dne otevřených dveří, který 

vyhlásila Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR a Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR. 

Případným zájemcům o službu zprostředkují sociální pracovnice prohlídku domova, nejen v tomto 

vyhrazeném týdnu, ale i v průběhu celého roku. 

 

Zaměstnanci 

Aktuální počet  zaměstnanců Domova Štíty-Jedlí je 83. V organizaci pracují 4 muži a 79 žen. 

Po sedmnácti letech byl  vyměněn  informační systém firmy PREUS za informační systém Cygnus2 

od společnosti IRESOFT. Domov Štíty – Jedlí pořídil moduly pro sociální úsek, pro zdravotně – 

ošetřovatelský úsek, pro stravovací úsek i docházkový modul a modul řízení organizace. 

V roce 2023 bylo pořízeno 1 sprchové lůžko pro imobilní klienty a průmyslový mixér darem od města 

Štíty. 

 

 

Charita Zábřeh 
 

 Štítecká kotlina a dědinky k ní přilehlé, jsou z hlediska práce Charity místem velmi osobitým. Ačkoli 

jsou v posledních letech zimy vlídnější,  cesty bývají pro charitní auta obtížně sjízdné. Zmiňovaný 

region nabízí cesty úzké, děravé a v zimě ledovaté. Pominou-li se nástrahy číhající na sestřičky, 

pečovatelky nebo hospicové pracovníky při cestách autem, bývá zde v zimních i letních měsících  

mnoho k vidění. Zdejší krajina nabízí krásné výhledy jak v kopcích, tak v nížinách. 
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Cesty charitních pracovníků směřují do domácností těch, kteří očekávají jejich pomoc, podporu a péči. 

Lidé jsou v těchto končinách osobití, stejně jako krajina, v níž žijí. Někteří jsou tvrdohlaví, svérázní 

a mnohdy je těžké, získat si jejich přízeň. Pokud se však spolupráci podaří navázat, což se podaří 

téměř vždy díky profesionálnímu a laskavému přístupu, projeví se jejich dobrosrdečnost, která 

nemusí být na první pohled zřejmá. Pracovníci Charity se pak na nějaký čas stávají součástí životů 

rodin, do nichž přicházejí. 

Domácí zdravotní a hospicová péče je poskytována ve vlastním sociálním prostředí pacienta - v místě 

bydliště pacienta. Ke každému pacientu je přistupováno individuálně s ohledem na jeho zdravotní 

stav, jeho potřeby a lékařem indikovanou péči. Služba je plně hrazena ze zdravotního pojištění na 

základě indikace praktického lékaře pacienta nebo ošetřujícího lékaře při propuštění z nemocnice či 

z odborných ambulancí. Charita je  smluvním partnerem všech zdravotních pojišťoven v našem 

regionu. Zdravotní péče je poskytována denně 7 dnů v týdnu během 24 hod (včetně sobot, nedělí 

a svátků), zpravidla v době od 7:00 do 15:30 hod. 

Sestry Charity  prováděly zdravotní péči u ležících, inkontinentních, méně pohyblivých, 

dezorientovaných a hospicových pacientů, prevenci a ošetřování dekubitů (proleženin), bércových 

vředů, pooperačních ran a dalších defektů, zajištění odběrů krve i ostatního biologického materiálu 

k vyšetření, aplikaci injekcí a inzulínu, infuzí, a dalších léků, edukaci pacienta nebo jeho rodiny 

v aplikaci inzulínu, ošetřovatelskou rehabilitaci, měření fyziologických funkcí (krevního tlaku, pulzu, 

saturace), ošetření cévních vstupů, ošetřování pacientů s permanentním katetrem. 

V roce 2023  byla Charitou poskytována péče v oblasti Štítů 14 pacientům, z Březné 2 pacientům a z 

Crhova 1 pacientovi. Celkem sestry ošetřily 16 pacientů, z nichž bylo 6  v režimu paliativní péče 

a z nich byli následně čtyři dopečováni v režimu mobilního hospice (1 pacientka v obci Březná, 3 ze 

Štítů). Všichni tak mohli strávit své poslední dny života doma, v laskavé blízkosti svých nejbližších 

s profesionální podporou. Všichni pečující byli s péčí spokojeni.    

V roce 2023  se pracovníci Charity v rámci Pečovatelské služby starali ve Štítech o 20 klientů, kterým  

poskytovali pomoc v oblasti osobní hygieny a pomoci v domácnosti, obstarávali  nákupy a dováželi 

a podávali stravu, některým klientům i vícekrát denně. Dvěma klientům byla poskytována  i 

Odlehčovací službu v rozsahu 290 hodin přímé péče za rok. 

 

 Římskokatolická farnost Štíty 
 

Rok 2023 byl rok Antonína Cyrila Stojana, který působil jako kaplan v Šilperkuod 5. 8. – do 6. 9. 

 1876.  K 100. výročí jeho úmrtí byla umístěna  v kostele vzpomínková nástěnka o jeho životě. 

Tříkrálová sbírka v r. 2023 proběhla ve farnosti v počátku ledna 2023. 

Sbírka na Celosvětové setkání mládeže v Lisabonu se konala  29. 1.2023. Tohoto setkání se účastnili 

3 osoby z farnosti 

Slavností Matky Boží Panny Marie  byl zahájen rok 2023 nedělní mší svatou.Na Slavnost Zjevení 

Páně se konalo v kostele žehnání vody křídy a kadidla.Na svátek Křtu Páně si farníci obnovili křest. 

Na svátek Uvedení Páně do chrámu bylo  v kostele žehnání svíček hromniček a při mši sv. 

 uděleno  svatoblažejské požehnání. V neděli 12. 2. po památce Panny Marie Lurdské bylo uděleno 

 farníkům pomazání nemocných. 

Na Popeleční středu 22. 2. bylo udílení popelce, na Květnou neděli 2. 4. byly přede mší sv. žehnány 

 ratolesti a proběhl průvod kostelem. 

Ve Svatém týdnu byly obřady v kostele na Zelený čtvrtek a Velký pátek  křížová cesta. Na Bílou 

sobotu byla adorace u Božího hrobu a sbírka do pokladničky na Boží hrob. 

Pouť děkanátu Zábřeh a Šumperk za obnovu rodin a nová kněžská povolání proběhla v sobotu 23. 

 září do Králík na Horu Matky Boží. Poutníci vyslechli  besedu s biskupem P. Josefem Nuzíkem.    

15. října se slavily ve Štítech hody.  Vigílie Vzkříšení se konala  žehnáním ohně a průvodem 

 farníků s rozžatými svícemi. 

 Při Slavnosti Zmrtvýchvstání Páně bylo pořádáno žehnání pokrmů na vedlejším oltáři sv. kříže. 

19. dubna se konal Adorační den farnosti, který byl zakončen byl mší sv. 
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 V květnu po mši sv. probíhaly májové pobožnosti v kostele a začaly Fatimské pobožnosti, na které 

 farníci dávali své prosby do schránky na oltáři Panny Marie. 

Na Slavnost Seslání Ducha svatého se konala sbírka na církevní školy v diecézi. 

Slavnost Těla a Krve Páně  byla  slavena 11.6.  s průvodem ke 4 oltářům s družičkami. 

Pouť v Herolticích se slavila ke sv. Janu Křtiteli v sobotu 17. června mší sv. 

Pouť v Crhově se slavila ve středu 5. 7. na Slavnost sv. Cyrila, mnicha a Metoděje biskupa. 

Pouť ve Štítech a oslavy 745 Města Štíty proběhly od pátku 11. do neděle 13. srpna. 

V neděli 13. srpna se slavila pouť k Panně Marii Nanebevzaté, slavnou mší svatou, kterou celebroval 

spolu s P. Jackem Brończykem, P. Radek Maláč, zábřežský děkan. 

Pobožnost na hřbitově byla ve Štítech 1. listopadu po mši sv.    

Hody v Crhově se slavily 4. listopadu a po nich dušičková pobožnost na hřbitově, následoval 

 vzpomínkový podvečer s názvem  Jak bývalo v Crhově s promítáním historických fotografií. 

První sv. přijímání se konalo v neděli 18. června, které přijaly 2 děti. 

Půlnoční mše sv. začala ve 20 hod. průvodem skautů s hořícími svícemi a jejich přítomností 

při mši sv., liturgii doprovázela schola. Mši sv.  25.prosince na Slavnost Narození Páně doprovázela 

schola s  varhanami pro slavnostní vánoční atmosféru. 

31. prosince v neděli při mši sv. byla obnova manželských slibů přítomných párů farníků. 

 

Pastorační aktivity ve farnosti 

Bohoslužby s kázáním pro děti a  zároveň se sbírkami schválenými ekonomickou radou se konaly 

 vždy 3. neděli v měsíci.  Každý 1. pátek byla v kostele  adorace k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu 

 a každou sobotu Mariánské večeřadlo se sv. přijímáním. 

Křížové cesty v postní době v neděli vedli: růžencové společenství, společenství Mariánského 

 večeřadla, společenství Modlitby matek, dále farníci, děti a mládež, členové farní rady. 

V Crhově se konalo setkání s knězem a děkanem P. Mgr. Ing. Radkem Maláčem o rozhodnutí 

 stát se knězem. 

Na začátek školního roku v neděli 3. září bylo žehnání školních aktovek a batůžků, 25. října se 

 konal  Den otevřených dveří nově rekonstruované  školní tělocvičny a její žehnání P. Jackem. 

 1.adventní  nedělise  konal lampičkový průvod dětí kostelem a byly žehnány adventní věnečky 

 V Crhově  2. prosince navštívil děti sv. Mikuláš. 

Na Štědrý den 24. prosince proběhlo  Otvírání jesliček s pásmem dětí o narození Ježíška za 

doprovodu scholy s kytarami a klávesami a děti doplnily betlém postavičkami pastýřů a oveček. 

 

7.1 se konalv Herolticích Tříkrálový koncert, účinkovali František Černý – housle a zpěv, Jan 

 Telecký cimbál. 

V květnu  ve Štítech  byl varhanní koncert pro delegaci partnerského města Belvedere Ostrense . 

  11. srpna   koncert Litomyšlského symfonického orchestru, který dirigoval David Lukáš 

1. prosince v pátek v 17 hod. se konal Houslový koncert Václava Hudečka a Martina Hrocha. 

 16. prosince v Crhově účinkovalo  na adventním koncertě kvarteto PLUS THEATER QUARTET 

a zahrálo skladby Johana Sebastiana Bacha. 

Spolupráce s Městem Štíty 

 Byla provedena oprava střechy věže kostela, předběžně stanovená na částku 181 500 Kč. 

Tuto opravu provedl místní podnikatel Jaroslav Lakomý. Od Města Štíty farnost obdržela 

darovací smlouvu na částku 100 000 Kč. Dárci přispívali při sbírkách a také osobně finančními dary. 

Dále město uhradilo ladění varhan ve Štítech a v Herolticích ve výši 32 000 Kč. 

 

Dětský domov Štíty 
 

V  roce 2023 uplynulo 74 let, kdy byl dětský domov ve Štítech uveden do provozu s kapacitou 25 

dětí předškolního věku. V současné době disponuje kapacitou 24 dětí. V tomto roce se domov v rámci 

Olomouckého kraje přihlásil do chystané reformy dětských domovů, kdy je v plánu sještě větší 

přiblížení  klasickým rodinám. 
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V plánu co nejvíce přizpůsobit prostředí dětského domova klasické rodině je stále pokračováno. Děti, 

v rámci rodinných skupin, se společně s vychovateli starají o téměř veškeré domácí práce. Domov je 

odloučeným pracovištěm Střední školy, Mateřské školy, Základní školy a Dětského domova 

v Zábřehu. Děti nadále žijí ve třech smíšených rodinných skupinách. K dispozici je v přízemí budovy 

startovací byt, kde se starší děti učí žít a hospodařit samostatně. 

Děti navštěvují především školu ve Štítech a v Zábřehu. Starší studují na odborných učilištích 

v blízkém okolí. 

Pokračovalo se v opravách vnějšího pláště a to na hospodářských budovách domova. Dokončila se 

pokládka nových podlah, výměna kuchyňských spotřebičů a další drobné realizace. Ke konci roku 

byl zadán požadavek na vypracování projektu rekonstrukce zastaralého hřiště. V plánu je vybudování 

multifunkční plochy. 

Personál domova zůstal po celý rok stejný v počtu 13 zaměstnanců. Došlo k odchodu jedné 

vychovatelky Ludmily Štorkové, kterou nahradila paní Lucie Kuběnková.. 

 I v tomto roce jsme realizovali několik desítek výletů, sportovní a kulturních akcí. Prázdniny 

pravidelně děti společně trávily na pobytech na Pastvinách, Dolní Moravě a  ve Strážné. 

 

Klub seniorů Štíty 
 

Klub seniorů ustavil na své výroční schůzi 31.1.2023 počet členů na 50 (z prostorových důvodů) a 

stanovil program na další rok. V jeho plnění se uskutečnilo mnoho akcí vzdělávacích, naučných, 

sportovních i turistických, zábavných i poznávacích. Byly to turistické vycházky do okolí, téměř 

každý měsíc konaná sportovní klání v bowlingu, oblíbené táboráky na břehu Březné, gastronomická 

odpoledne s vlastními  výrobky a také poslechy přednášek o historii Štítů, Kralického Sněžníku,  

besedy s lékařkou o zdravém životě a s Mgr. Lékárnicí  o lékárnických službách. Úspěšné bylo také 

povídání o historii štíteckého chrámu I. Valentové a hezká byla i návštěva písařovského kostela s 

vystoupením písařovských dětí a účast na „Noci kostelů“ v Horních Studénkách. 

Členové prošli  s úspěchem vzdělávací lekcí Ing.Jastrzembsia o užívání chytrých telefonů a poučili 

se o síle bylin při přednášce Karla Štenbaura. Poučná byla také návštěva v provozu podniku VIA 

DELICIA Zábřeh se seznámením s  tradiční rodinnou výrobou pochutin. 

Členové klubu nevynechají ani příležitost potěšit se kulturním zážitkem – k tomu jsou tu pravidelné 

návštěvy kina v Lanškrouně a divadelních představení ve štíteckém kulturním domě nebo v 

šumperském divadle.  Poučení i zábavu znamenala také návštěva Pevnosti poznání v Olomouci 

Velmi oblíbené jsou jednodenní zájezdy:  do Pradědovy říše v Jiříkově, na hrad Sovinec, do 

Kroměříže a na zájezd organizovaný Olomouckým krajem do Lipníka nad Bečvou a na hrad Helfštýn. 

Téměř celý týden strávili senioři při putování po Českém ráji.  A nezapomněli ani na krásu našich 

nejbližších hor při návštěvě elektrárny a nádrže  Dlouhých strání. 

Mezinárodní den seniorů oslavili členové účastí na koncertě světoznámého dívčího pěveckého 

souboru Jitro z Hradce Králové v Postřelmově. Téměř přímo tamodtud odjížděly dívky na turné po 

Japonsku. 

Závěr roku přinesl seniorům zájezd na Adventní slavnosti do Rožnova pod Radhoštěm, výrobu 

adventních věnečků s lektorkou i podvečerní prohlídku adventních trhů v Olomouci. 

 Byl to úspěšný rok 2023 oceněný všemi zúčastněnými. 

13.  Průmysl 

MAGNA Štíty                                                                                                       

Z hlediska zakázkové náplně a výrobních kapacit je možné rok 2023 označit opět jako nestabilní. 

Nevyhnuli jsme se neplánovaným výpadkům v dodavatelském řetězci u našich zákazníků a s tím 

spojenými problémy ve výrobě. I přesto jsme splnili zadané korporátní cíle.                                

Velká část aktivit byla směřována do příprav na start klíčového projektu VW Tiguan a Beta. Byla 
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instalována nová robotická pracoviště a proběhla revize plošných dispozic. Zároveň pokračovaly 

přípravné práce na projektu Mercedes.                                                                                         

Získali jsme projekt od společnosti KIA. Jedná se o průlomový krok v rámci celé divize MAGNA 

Cosma, protože o podobný úspěch usilovaly evropské závody MAGNA několik let.           

Pokračoval přístupový proces do korporátních struktur MAGNA.      Krize na trhu práce přetrvávala 

i nadále a nebylo prakticky možné sehnat kvalitní zaměstnance na většinu pracovních pozic.  I 

přesto se dařilo zejména výrobní týmy vhodně doplňovat a bez větších problémů zajišťovat 

dodávky.  Ke konci roku bylo v pracovním poměru 530 spolupracovníků. 

 

Kovovýroba ŽERNÍČEK Štíty 
V podniku Kovovýroba byl v roce 2023  dostatek zakázek a tedy potřebné práce. Již několik let je 

v pravidelném kontaktu s nadnárodními odběrateli. Jedná se o značky VW, Porsche, Audi, Škoda auto 

a další, kteří odebírají  z firmy kovové logistické palety.   Práci stěžuje potřeba různých certifikátů a 

norem-   tím se  prodražuje výroba. Firma rovněž pociťuje nedostatek zaměstnanců  zejména 

odborníků.  I z tohoto pohledu se stala jednou z mála firem, které začaly zaměstnávat  svářeče z 

Filipín.  Pro tyto pracovníky je třeba zajistit ubytování a  veškeré právní úkony. Byrokracie stále 

přibývá a to v nemalé míře. Další kapitolou je nekonečné zdražování energií a daní.  Ve firmě pracuje 

poměrně ustálený kolektiv pracovníků, někteří zaměstnanci jsou ve firmě už více než 10 let a začínají 

odcházet do důchodu. Dalším faktorem úspěchu  jsou pravidelné investice do nových technologií. 

V minulém roce jsme zakoupili nové CNC obráběcí centrum, které firmu posune  dál. Důležitou 

investicí je také stavba fotovoltaiky, která šetří náklady. Obecně chce firma  nastolit takové podmínky, 

aby se zde lidé cítili dobře a podpořili výkonnost podniku. 

 

ZEAS Březná 
Hospodaření společnosti skončilo roku 2023 účetním ziskem 348 456 Kč, což představuje propad 

zisku na 3 % roku minulého -  celkem o 14 mil. Kč. 

Celkové náklady činily 114,3 mil. Kč, celkové výnosy dosáhly objemu 114,6 mil. Kč. 

Bylo prodáno 192 tun masa (64,013 Kč/kg), a 1144,9 tun obilovin (4 203 Kč/t). 

Mlékárně Agricol  Polička bylo prodáno 5 046 612 l mléka – poprvé byla překročena hranice 5 mil.  

litrů. Průměrná realizační cena 1 litru byla 11,444 Kč při nákladech 10,460 Kč- pokles zisku. Prodej 

čerstvého mléka z mléčného automatu mírně klesl na 40 l denně, celkem se zde prodalo 14 487 litrů. 

Bylo vyrobeno 2 861 tun obilovin při průměrném výnosu 5,989 t/ha, což znamenalo zvýšení výnosu. 

Ceny klesly u obilovin o 43 %, nejvíce u pšenice a ječmene. 

Celkový prodej obilovin byl v průměru 4 203 Kč/t při nákladech 5 467 Kč/t. 

Výměra půdy byla v roce 2023 1 892 ha, z toho orné 923 ha. 

Bioplynová stanice vyrobila v uplynulém roce 4 351 Mwh/rok. 

Byl pořízen nový dlouhodobý majetek v celkové výši 4 875 000 Kč: pozemky, traktor, přiháněč dojnic, 

vůz WTC a šnekový dopravník. Stav zaměstnanců činí 67 osob. 

 

14. Školství 

 
Základní škola a mateřská škola Štíty 
 

V září 2023  nastoupilo do 14 tříd základní školy celkem 250 žáků, na I. stupeň 110 žáků, na II. stupeň 

140 žáků. Přibližně třetina žáků školy dojíždí z okolních obcí. V rámci individuálního vzdělávání 

bylo na školu zapsáno 30 žáků. Do  prvního ročníku nastoupilo 24 nových prvňáčků. 

Do mateřské školy docházelo celkem 65 dětí. Do školní družiny bylo zaspáno 70 žáků I. stupně a 

školní klub navštěvovalo 40 žáků I. a II. stupně. 

K zájmovému vzdělávání do zájmových kroužků školního klubu bylo zaspáno cca 80 žáků. 
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Zájmová činnost: MŠ angličtina pro předškoláky, kroužek Mažoretky 

    ZŠ     badatelský kroužek, DIGI kroužek, kroužek Kreativ, taneční kroužek, 

             čtenářský klub, keramika, kroužek Matematiky podle Hejného 

           rozvoj  logického myšlení, kroužek lezení na umělou horolezeckou stěnu, 

             příprava na přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky, 

    ŠD    kroužek vaření, výtvarný kroužek,  keramika. 
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Školní a mimoškolní akce: 

Mateřská škola stejně jako v předchozích letech zajistila pro děti různé prožitkové aktivity a 

programy:Výlet do městské knihovny Zábřeh  

     Halloween v MŠ  

     Divadélko s pohádkou  

     Drakiáda  

     Mikuláš a čert v MŠ  

     Vánoční dílničky pro rodiče a děti  

 

Základní škola úspěšně zrealizovala několik tradičních a zajímavých školních akcí pro žáky školy. 

Uskutečnily se školní i mimoškolní akce, které se řadí mezi tradiční a osvědčené aktivity, ale podařilo 

se nám zrealizovat i nové projekty a školní akce: 

Seznamovací pobyt žáků 6. ročníku – 

 Sdružení D OlomoucHalloween ve škole 

Mikuláš a čerti ve škole 

Vánoční setkání s rodiči 

Snídat je COOL – motivace žáků k pravidelnému snídání 

Valentýn ve škole 

Velikonoční setkání s rodiči 

Vítání jara 

Den Země 

Preventivní programy pro žáky I. a II. Stupně 

Plavecký výcvik – 4. a 5.ročník 

Lyžařský výcvik – 7. ročník 

Exkurze, školní výlety 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

Konstruktérská akademie 

Celoroční projekt: Pokladnice řemesel a povolání – spolupráce s rodiči žáků 

Závěrečná školní show Ahoj léto 

 

Úspěchy žáků 

Žákyně 7. roč. obsadila 1.místo v okresním kole olympiády z německého jazyka v kategorii I.A (6. a 

7. ročník). Celkem 8 žákyň reprezentovalo naši školu v okresním kole olympiády v německém 

jazyce, nejen v kategorii I. A, ale také v kategorii II. A (8. a 9. ročník) a umístily se na výborných 

místech.   Žákyně 7.ročníku získala 3.místo v okresním kole olympiády z anglického jazyka – 

kategorie I.A.  Žáci I. stupně vybojovali krásné 2.místo v okresním kole tradičního fotbalového 

turnaje McDonald cup kategorie II. Chlapci prohráli pouze s vítězem, ostatní čtyři utkání vyhráli. 

Žáci I. stupně získali krásné 4.místo v MINIHÁZENÉ, kterou pořádal OLOMOUCKÝ KRAJSKÝ 

SVAZ HÁZENÉ. Žáci I. i II. stupně výborně reprezentovali naši školu na sportovní akci: Den 

rekordů Králíky 2024 a získali 3x 2.místo a 5x 3.místo v atletických disciplínách. 

Dotační program: 

 

- Operační program J. A. Komenský – šablony – 2023 – 2025 – na podporu dalšího 

vzdělávání pedagogických pracovníků školy a rozvoj inovativních metod ve výuce. 

Celkem – 1 668 575,- Kč: MŠ: 483 175,- Kč, ŠD: 123 925,- Kč,ZŠ: 1 061 475,- Kč. 

 

Základní umělecká škola Štíty 
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Ve školním roce 2022/23 navštěvovalo ZUŠ 31 žáků s výukou 5 pedagogů. Miroslav Tesař vyučoval 

hru na kytaru, Eva Grúzová sólový a komorní zpěv a nauku o hudbě, Zdislava Stejskalová hru na 

klavír, Kristýna Mikušková hru na zobcovou flétnu a klarinet, Marie Itävuori hru na elektronické 

klávesové nástroje a nauku o hudbě. 

Výchovné koncerty byly produkovány pro žáky 1. stupně ZŠ, pro mateřskou školu a také pro 

veřejnost. Letos se také konalo vystoupení pro Domov seniorů ve Štítech. Svým vánočním 

vystoupením obohatili žáci ZUŠ Mikulášskou nadílku na hřišti. Svá hudební vystoupení uplatnili žáci 

štítecké hudební školy také na koncertech a kulturních akcích v Zábřehu a okolí. Zpívali v rámci 

Projektu ZUŠ Open zábřežským občanům v prostoru města, v koncertním sále ZUŠ Zábřeh se konal  

úspěšný absolventský koncert tří žákyň z pěvecké třídy Evy Grúzové. 

 

15.  Městská knihovna 
 

Beseda o historii Štítů 
Důstojným zakončením oslav 745. výročí založení města byla přednáška pro milovníky historie. 

Konala se ve středu 16. 8. 2023 se v městské knihovně  a byla o historických událostech, které 

provázely naše město od jeho založení.  Poutavé a zajímavé povídání bylo doprovázeno promítáním 

dobových fotografií, pohlednic a dalšího obrazového materiálu. Návštěvníci se dověděli nejen 

zajímavosti z historie dávné, ale i doby nedávné. Bonusem bylo seznámení s dosud nepublikovanými 

starými obrazy města, nejstaršími tablovými pohlednicemi z 19. století i krátká exkurze historií 

pohlednic. Děkujeme za příjemně strávené pozdní odpoledne paní Mgr. Ivaně Valentové, která se 

historii Štítů dlouhodobě věnuje a své poznatky a znalosti předává těm, kteří mají naše město rádi a 

chtějí se o něm co nejvíce dovědět. 

 

Přírůstky knihovního fondu: 

Nákup knih z rozpočtu Města Štíty - 181 svazků v hodnotě 51 630,00 Kč. 

Knižní dary z projektu Česká knihovna – 40 svazků v hodnotě 9 439,00 Kč. 

Knižní dary čtenářů a organizací pro MěK Štíty - 102 svazků v hodnotě 25 844,00 Kč. 

Celkem bylo v roce 2023 v programu Verbis  knihovnicky zpracováno a zkatalogizováno 323 nových 

monografií v hodnotě 86 913,00 Kč. 

Čtenáři a výpůjčky: 

V roce 2023 si v městské knihovně 138 dospělých a 54 dětských čtenářů vypůjčilo 15 335 monografií 

a 7 436 periodik, tj. celkem 22 771 vypůjčených dokumentů. 

Meziknihovní výpůjční služby: 

Prostřednictvím MVS bylo kladně vyřízeno 42 požadavků z celkových 43 objednávek na zapůjčení 

knih z jiných knihoven. 

Knihovna ve spolupráci s Domovem se zvláštím režimem Jedlí, Klubem seniorů Štíty, Čtenářským 

klubem ZŠ Štíty vedeným Mgr. A. Rattayovou, MŠ Drozdov, MŠ Červená Voda, ZŠ Štíty, ZŠ Bušín, 

a paní Mgr. Ivanou Valentovou uspořádala 23 akcí, kterých se zúčastnilo celkem  327 návštěvníků. 

Návštěvníci knihovny: 

V roce 2023 v Městské knihovně Štíty bylo obslouženo 3 558 návštěvníků + dalších 1 723 

návštěvníků navštívilo na webových stránkách www.knihovnastity.cz on-line katalog knihovny 

https://stity.katalogspk.cz/#!/ celkem 5 281 návštěv. 

http://www.knihovnastity.cz/
http://www.knihovnastity.cz/
https://stity.katalogspk.cz/#!/
https://stity.katalogspk.cz/#!/
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16.Kulturní a společenské akce 
 

7. 1. 2023 – Kostel Heroltice – Živé Heroltice – Tříkrálový koncert 

13.-14.1.2023 –  Volby prezidenta 2023 - I. kolo 

23.-26.1.2023 -   KD Heroltice – Heroltická s.r.o. - firemní akce (dlouhodobý nájem+služby) 

27.-28.1.2023    Volby prezidenta 2023 - II. kolo 

4. 2. 2023       – KD Heroltice: SDH Heroltice,– Hasičský ples 

18. 2. 2023 –      Crhov spolkovna: Crhovská chasa – Masopust 10. Výročí 

23.-26.3.2023    KD Štíty: SRPŠ Štíty – Dětský karneval 

1. 4. 2023 –        Crhov: Crhovská chasa 

6. 4. 2023 –        Štíty hřiště u AcrobatParku: MAGNA – Velikonoční stezka pro děti 

14. 4. 2023 –      KD Štíty: MŠ Štíty – PLANETÁRIUM akce pro děti 

18. 4. 2023 –      KD Štíty: Město Štíty - Divadlo Škeble z Lanškrouna 

29. 4. 2023 –     Řáholec Březná: SDH Březná - Pálení čarodějnic 

13. 5. 2023 -      Řáholec Březná: Junák-český skaut  – okres. kolo skautského Svojsíkova závodu 

17.-21.5.2023 –  BASA Štíty rezervace pro Město Štíty – návštěva z Itálie 

19. 5. 2023 –      KD Štíty: Zeas Březná,– Valná hromada 

25. 5. 2023 –     KD Štíty: ZUŠ Štíty, Eva Grúzová – Koncert pro školu a veřejnost 

27. 5. 2023 -      Řáholec Březná: SDH Březná   - Kácení máje 

17. 6. 2023 –      Sportovní areál hřiště Štíty: Den pro rodinu – Město Štíty 

28. 6. 2023 –     KD Štíty: ZŠ a MŠ Štíty: Závěrečná školní show - Ahoj léto 

1. 7. 2023 –        Heroltice: Modeláři – Setkání s RC modely od 13:00 hodin 

1.2.-2.7.2023 –  Tenisové kurty Štíty - 5. ročník turnaje 

28. 7. 2023 –     KD Heroltice: Heroltická, R. Nyklová – Dětský tábor (diskotéka dle počasí) 

11.-13.8. 2023    Březná, Město a KD Štíty: Kocourkovská pouť a oslavy 745 let města Štíty 

- 11. 8. 2023 –    Kostel Štíty: Koncert symfonického orchestru z Litomyšle a předávání ocenění 

- 11. 8. 2023 –    KD Štíty: LIFBand - společenský večer s hudbou a tancem 

- 12. 8. 2023    – Řáholec Březná: Kocourkovská pouť - HARLEJ revival, KAPKA, Daskabát 

- 13. 8. 2023   – Kostel Štíty: Mše svatá celebrovaná olomouckým biskupem 

- 16. 8. 2023 –   MěK Štíty: Přednáška Mgr. I. Valentové – Zajímavosti z historie Štítů 

12. 8. 2023 –     Crhov hřiště: Crhovská chasa – Letní hudební večer (Pianothéka R.Pogody) 

12.-19.8. 2023   KD Heroltice: Heroltická, R. Nyklová – Sportovní soustředění 

20.-21.8. 2023   KD Heroltice: Heroltická, R. Nyklová – Taneční soustředění 

16. 8. 2023 –     MěK Štíty: Přednáška o Štítech s Mgr. I. Valentovou 

2. 9. 2023        - Heroltice: Modeláři – Setkání s RC modelyod 13:00 hodin 

1.10.- 10.12.   – KD Štíty: B.Hajduková, Bludov 140 – Taneční kurzy pro dospělé začátečníky 

6. 10. 2023 –     Štíty: Skauti - Drakiáda na louce za paneláky od 16:30 hod. 

17. 10. 2023  –  KD Štíty: Město Štíty - Divadelní představení (Lanškroun) 

25. 10. 2023 –   ZŠ Štíty: Město Štíty – Den otevřených dveří v nově vystavěné tělocvičně 

25. 10. 2023 –   MěÚ Štíty: Den TIC Štíty 

3. 11. 2023 –     KD Štíty: ZŠ a MŠ Štíty – Halloween ve škole 

7. 11. 2023     – MěÚ Štíty: Beseda Mirka Kobzy – Králický Sněžník a zlatá údolí v jeho stínu TIC 

1. 12. 2023    –  Kostel Štíty: Město Štíty - Koncert – Václav Hudeček a Martin Hroch 

1. 12. 2023 –     Crhov Spolkovna: Crhovská Chasa – Divadlo kjógen 

6. 12. 2023 –     KD Štíty: Město Štíty – Vánoční tvoření a Mikulášská nadílka 

*7. 12. 2023 –   KD Štíty: ZUŠ Štíty E.Grúzová – Koncert pro ZŠ Štíty a pro veřejnost 

16. 12. 2023 –   Crhov: Koncert v kapli sv. Cyrila a Metoděje  - Adventní a vánoční melodie 22. 12. 

2023 – Štíty      Cukrárna U Hladíků: Vánoční posezení s hudbou Mirek Kobza 

24. 12. 2023 –   Kostel Štíty: Farnost Štíty – Otevírání jesliček* 
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17.  Zájmové organizace 
 

Sbor dobrovolných hasičů města Štíty 
Spolek je registrován ve Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska pod číslem 3809115, má 34 

členů(29 mužů a 5 žen – nejstarší je Marie Žáková, služebně nejstarší je František Hartenberger). Je 

řízen 10 členným výborem, jehož starostou je Petr Purkert. 

V roce 2023 byla pořádána pouze jedna soutěž O pohár SDH Štíty, kde získal sbor  5. místo. Vedoucím 

soutěžního družstva je Ing. Vítězslav Gronych, pod jehož vedením se štítečtí hasiči zúčastnili 19 

soutěží. Konečným pořadím družstva je 11. místo ve Velké ceně. 

Jednotka je zařazena do kategorie JPO 2/1, je tvořena 13 členy a byla v tomto roce povolána k řešení 

53 událostí. 

Jako každým rokem absolvovali členové školení zaměřená na různá témata. Tato školení zajišťuje 

HZS Šumperk nebo Zábřeh. Podařilo se proškolit dalšího člena pro práci ve výškách, takže má sbor 

potřebný počet.  Stovky hodin věnují členové údržbě a potřebnému testování zásahové techniky. 

Ve spolupráci se zástupci města a za podpory Olomouckého kraje a sponzorů byl pořízen materiál do 

výzbroje jednotky v celkové hodnotě 162 000 Kč. Byla pořízena aktuální verze software GINA pro 

komunikaci a ruční digitální radiostanice do zásahového vozidla SCANIA. Poprvé se podařilo získat 

dotaci z nadace Agrofert, což představovalo pořízení dvou motorových pil. Další náklady byly 

směřovány do údržby techniky. 

Všem podporovatelům, sponzorům a zejména členům SDH je třeba vyslovit poděkování za jejich  

záslužnou činnost. 

 

Skautský oddíl Hledači Štíty 
Počet registrovaných členů v roce 2023  je 60. 

Letošní rok byl již bez ohrožení kovidem. Oddílové schůzky se rozjely hned na počátku ledna. 

První společnou akcí byla účast na kurzu první pomoci na Střední zdravotní škole v Šumperku. Byla 

to výborná zkušenost pro všechny. 

V dubnu proběhla výprava do Písařova k partyzánskému bunkru, kde se účastníci dověděli o historii 

tohoto místa. Na Zašívu si přítomní opekli buřty a pak jeli autobusem domů. 

V květnu naše středisko organizovalo na Řáholci v Březné okresní kolo Svojsíkova závodu. Oddíl 

Hledači se podílel na organizaci i pomoci v zázemí. 

Červencový tábor se letos stavěl v Lichkově u vojenského muzea (u dvou předválečných bunkrů). 

Počasí akci přálo a skauti plnili mnoho netradičních aktivit připravených pracovníky muzea. 

V září se Hledači účastnili střediskového ohně v Zábřehu. U střediskové knihovny na Skaličce se 

sešly všechny oddíly a informovaly o dění ve svých skupinách. V zábavném odpoledni se zpívalo, 

hrály hry a zábava trvala až do večera, kdy se odjíždělo domů. 

V říjnu pomáhali štítečtí skauti na benefičním pochodu slabozrakých a nevidomých na Zašívě u 

Písařova. Zde pomáhali starší skauti a vyzkoušeli také, jak je těžké nevidět. 

V závěrečných měsících probíhaly tradiční akce – na Dušičky k hrobu otce Antonína,, v listopadu 

významné oddílové setkání Poslední oheň – předávání nášivek za splněné táborové výzvy, slavnosti 

slibů vlčat, světlušek, skautů a skautek. Byl po delší době pasován „Orlí skaut“ - při splnění tří orlích 

per. 

Začátkem prosince pomáhal oddíl při organizaci Vánočního jarmarku. 

Ve spolupráci se školou, městem a firmou Magna byl organizován 7. ročník sbírky hraček. Bylo jich 

tolik, že firma Magna zapůjčila větší dodávku, aby mohly být hračky dovezeny do nemocnice 

Šumperk, Ranné péče Olomouc a Domova osamělých matek s dětmi. 

Před Vánoci se odehrál tradiční výlet do olomoucké Pevnosti poznání, kde si každý našel svou zábavu. 

Následovala návštěva adventních trhů a cesta domů. 

24.12.2023 již tradičně roznášeli skauti  Betlémské světlo po Štítech, Horních Studénkách, Zborově, 

Březné a Herolticích. Rok 2023 a Štědrý den zakončili Hledači na večerní Půlnoční mši. 
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Myslivecký spolek Tetřívek Štíty- 2023 
 

V roce 2023 měl spolek 20 řádných, 3 čestné členy a nově 2 čekatele na členství. 

S honebním společenstvem se podařilo znovu uzavřít nájemní smlouvu na Štíteckou honitbu na 

dalších 10 let, tím pádem mohou naši myslivci nadále pečovat o zvěř v našem okolí. 

Z kulturních akcí pro veřejnost se myslivci podíleli na zajištění myslivecké kuchyně na červnovém 

Dni pro rodinu ve Štítech a v srpnu na Kocourkovské pouti na Březné. 

Z hlediska péče o zvěř se dařilo organizovat v době sečení trav brigády na vyhánění srnčata z travních 

porostů a tak zabránit jejich posečení. Pro zimní přikrmování spolek nakoupil 60q ovsa, krmnou sůl 

a členové připravili kvalitní seno. 

Ze společných mysliveckých aktivit se uskutečnila 1x podzimní naháňka na černou zvěř na 

Klotzberku a v zimě 1x naháňka na Crhově. 

V oblasti odlovu se v roce 2023 podařilo ulovit 2 jeleny, 3 laně, 2 kolouchy, 37 ks srnčí zvěře, 61 ks 

divočáků, 9 psíků, 4 jezevce, 11 kun a 46 lišek. 

Předsedou spolku je MUDr. Pavel Bartoň. 

 

Soutěž Zlatá srnčí trofej. 

 

Stalo se již tradicí, že se štítecký kroužek mladých myslivců DMM Tetřívci každoročně  účastní 

okresního kola ZST. Tomuto kolu předchází náročná příprava a místní kolo, které se konalo  na 

Řáholci na Březné. Všech devět účastníků prokázalo výborné znalosti z oboru myslivosti a tak se 

připravilo na okresní kolo Zlatá srnčí trofej pro den  3.6.  na Švagrově. Tetřívci zde získali velmi 

pěkná umístění – tři první místa, 2. a 3. místo a po dvou 4. a 5. umístění. Tak je štítecký myslivecký 

kroužek po několik roků vedený jako nejlepší v okresu Šumperk. Zásluhu na tomto úspěchu má 

vedoucí kroužku Eva Dušková. 

  

 

18.  Sport 
Oddíl kopané 

Oddíl měl v roce 2023  99 členů: mladší přípravka  21, starší přípravka  10,  mladší žáci  6,  starší 

žáci  11,  dorost  22,  muži  21,  ostatní  8.                                                                                  

Výkonný výbor oddílu má 5 členů: předseda Pavel Hrdina, sekretář Jaroslav Purkert, členové 

Michal Kubíček, Jaroslav Lakomý a Martin Pecháček.                                                                               

Mistrovské soutěže:                                                                                                                               

Mladší přípravka        trenér Pavel Kohoutek      přebor skupina zlatá                      7. místo                               

Starší přípravka          trenér Michal Doubrava   Okresní přebor skupina zlatá          8. místo               

Mladší žáci                 trenér Martin Pecháček    Okresní přebor skupina zlatá          4. místo               

Starší žáci                   trenér Petr Kašpar             Okresní přebor                                9. místo             

Dorost                         trenér Pavel Studnička, Pavel Pospíšil    Okresní přebor         6. místo                          

Muži                           trenér Jiří Janků                1.B třída, skupina C                         4. místo 

Umístění sezóna podzim 2023 

Muži                                     1. B třída skupina C –      2. místo 

Dorost -                                Okresní přebor –       7.místo 

Žáci starší                             Okresní přebor  -  8.místo 

Žáci mladší                           Okresní přebor,skupina zlatá – 8. místo 

Přípravka starší                    Okresní přebor skupina zlatá – 
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Přípravka mladší                  Okresní přebor skupina zlatá – 1. místo. 

. 

Aktivity mimosoutěžních fotbalových utkání 2023 

 

01/ 2023 - mládežnické týmy se zúčastnily Zimní ligy 2022/2023 pořádané Okresním 

fotbalovým svazem – umístění na předních místech ve všech kategoriích i přesto , že  neměli 

možnost trénovat  v zimním období ( pouze ve  sportovní hale Červená Voda) 

04/2023 - ve spolupráci s fotbalovým klubem Sigma Olomouc byl  zorganizován nástup dětí 

z  oddílu na hrací plochu jako doprovod fotbalistů Sigmy Olomouc a Baníku Ostrava. 

05/2023 – Turnaj Postřelmov – starší přípravka 1. místo. 

06/2023 – podpora a spolupráce SPORTOVNÍ DEN 2023 v areálu fotbalového oddílu 

07/2023 – otevření předpřípravky pro děti do 6 let pod vedením Pavla Kohoutka. 

08/2023 – tréninkový camp v Herolticích pro mládežnické týmy . 

08/2023 – Přestupy hráčů do vyšších soutěží Kubíčková Viktorka – Baník Ostrava + člen 

kádru REPREZENTACE České republiky do 15 let. Další – Kocián, Kašpar do FC 

Sulko Zábřeh. 

11/2023 – ukončení zimní části sezony pro mládežnické týmy. 

11/2023 -  nominace  Michala Kubíčka na cenu Křesadlo 2023 – Olomoucký kraj v činnosti 

- dobrovolná práce v rámci sportovních aktivit. 

12/2023- mládežnické týmy se účastnily  Zimni ligy 2022/2023 pořádané Okresním 

fotbalovým svazem. 

Stolní tenis 2023 

V sezóně 2023/2024 měl oddíl stolního tenisu celkem 54 registrovaných hráčů. Do mistrovských 

soutěží dospělých byla přihlášena 3 družstva mužů a 2 družstva žen.  Vůbec poprvé v historii se ve 

Štítech hrála dlouhodobá ligová soutěž - konkrétně 2.liga žen. 

 

• Předsedou oddílu stolního tenisu TJ Sokol Štíty byl zvolen Petr Altman. Členové výboru 

Lucie Kreuzigerová a Zdeněk Drlík. 

• Člen oddílu Petr Altman byl v roce 2023 opětovně zvolen do Výkonného výboru RSST 

Šumperk a členka oddílu Lucie Kreuzigerová byla zvolena jako předsedkyně Dozorčí rady 

RSST Šumperk 

• Dva trenéři oddílu  Lucie Kreuzigerová a Petr Altman absolvovali více než roční školení, 

úspěšně složili zkoušky a stali se držiteli certifikátu licence B trenéra stolního tenisu 
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Soutěže dospělých 

 

• Družstvo "A" mužů odehrálo Divizi krajského svazu Olomouc, kde obsadilo 12., poslední 

místo a ze soutěže sestoupilo. 

• Družstvo "B" mužů odehrálo Regionální přebor 1. třídy regionálního svazu Šumperk, kde 

obsadilo 10. místo. 

• Družstvo "C" mužů odehrálo Regionální soutěž 5. třídy regionálního svazu Šumperk, kde 

obsadilo 9. poslední místo. 

• Družstvo A žen odehrálo 2.ligu žen, kde o 1 bod skončilo na 10.místě a ze soutěže 

sestoupilo. 

• Družstvo B žen odehrálo Divizi krajského svazu Olomouc, kde skončilo na 2.místě. 

• Na Krajských přeborech dospělých získali Lucie Kreuzigerová s Petrem Altmanem 

stříbrné medaile za 2.místo ve smíšené čtyřhře a Lucie Kreuzigerová bronzovou 

medaili za 3.místo ve čtyřhře žen. Lucie Kreuzigerová si vybojovala nominaci na 

Mistrovství ČR žen. 

 

Soutěže mládeže 

Stolní tenisté Martina Haltmarová, Tereza Fabiánková, Tran Van David, Tobias Kreuziger, Pavla 

Pecháčková, Jaroslav Veselý prokazovali neustále se zlepšující výkonnost a dosáhli v sezóně 2023 

opět výrazných úspěchů přesahující region Šumperk i Olomoucký kraj a skvěle tak reprezentovali 

naše město. 

 

Nejvýznamnější úspěchy na celorepublikové úrovni: 

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Štíty byl Českou asociací stolního tenisu opakovaně zařazen jako 

OTM (oddíl talentované mládeže) mezi 30 oddílů z celé ČR. 

Na republikovém bodovacím turnaji mládeže obsadila Tereza Fabiánková 3.místo v turnaji B v 

kategorii U13. 

Martina Haltmarová se na bodovacím turnaji A mládeže ČR v Liberci v listopadu 2023 umístila na 

3. místě ve čtyřhře dívek (spolu s Hanou Müllerovou). 

Martina Haltmarová spolu se svojí spoluhráčkou Kamilou Ratajczyk vybojovaly bronzovou medaili 

za 3. v kategorii družstev U15 na mezinárodním turnaji mládeže v Olomouci. 

Tereza Fabiánková byla za své výkony v sezoně 2023-2024 nominována jako reprezentantka 

Olomouckého kraje a v červnu 2024 bude reprezentovat Olomoucký kraj na Letní olympiádě dětí a 

mládeže v Českých Budějovicích – jako 1. hráčka v kategorii U13. 

Martina Haltmarová se stala krajskou přebornicí ve čtyřhře dívek v kategorii U15. 

Na Krajských přeborech mládeže bylo v roce 2023 získáno celkem 12 medailí v různých věkových 

kategoriích. 

•  

Tenis 

V roce 2023 realizoval tenisový oddíl 5 tenisových turnajů v červenci a srpnu. V oblasti budování 

uskutečnili  bratři Sedláčkové zakrytí střechy nově postavené pergoly.Dále bylo zakoupeno 8 setů na 

posezení pod pergolou, vyměněny sloupky na kurtech za hliníkové.Byla zahájena výstavba koupelny 

v patře budovy, kde tesařské práce provedl Milan Drlík a sádrokartonářské Martin Jandejsek , 

kompletaci koupelny zajistilo město Štíty 

 

Turistika 
 

Turisté se v tomto docela příznivém roce opět snažili, ale nelze nevidět snižující se aktivitu, která je 

způsobena zvyšujícím se věkem členstva a chybějícím nástupem mladší generace. Podařilo se 

uskutečnit 16 výletů, na nichž bylo možné ujít až 166 km. Účastníků bylo maximálně 13, minimálně 

1.  Podařily se i trasy vůbec nebo dlouho neuskutečněné, třeba z Ostružné  přes Kronfelzov do Starého 
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Města, jindy ze stejného místa do Branné. Netradiční  byl výlet z Kobylé na Venušiny misky a do 

Vidnavy. Jindy se startovalo ze Skřítku kolem  Ztracenky do Maršíkova a Velkých Losin. Během léta 

jsme se zúčastnili několikadenního zájezdu do Českého ráje i na Vysočinu. Na podzim se zdařila tzv. 

Staroměstská trilogie – to byly tři výlety ze Stříbrnic, vždy jiným směrem. 

Počátkem září nás postihla ztráta nenahraditelná, loučili jsme se s panem Jiřím Lauermannem, který 

byl po dlouhá léta naším předsedou, ale hlavně veselým kamarádem a strůjcem množství krásných 

vycházek i nezapomenutelných zájezdů. 

 

19. Turistické informační centrum 

 
TIC navštívilo v roce 2023 2 056 osob z ČR a 23 ze zahraničí. Centrum se opět zaregistrovalo do 

celorepublikové akce Asociace turistických informačních center, která má za úkol zviditelnit jejich 

činnost. Přihlásilo se 230 center, která od 23. do 29. října nabídla návštěvníkům bonus nad rámec 

jejich činnosti. Ve Štítech se 25. října podávala káva a rozdávaly drobné dárky. 

 

20.  Z historie města 
 

Můžeme se pomocí historických záznamů o Šilperku zahledět do dávné minulosti ctihodného hraběte 

Protivena - podle privilegia zakladatele Šilperka, můžeme  jmenovat zástupce Šternberků jako 

někdejších majitelů, můžeme vzpomenout laskavého srdce Bohunky Meziříčské, zmínit Jana 

Žalkovského, jehož erb zdobí dnešní radnici, a snad i vzpomenout na drsnou vládu rodu Lichtenštejnů. 

Ale zkusme si připomenout období docela nedávné – roky devadesáté minulého století, které mnozí 

z nás pamatují. 

 

Jistě není málo těch, kteří mají ještě v čerstvé paměti události roku 1989. Byl to mezník v historii 

našeho státu a potažmo celé Evropy. A také naší obce. 

Bezprostředně po celostátní generální stávce se ve Štítech dne 27.11. 1989 ustavilo hnutí Občanské 

fórum, které stálo v čele dalšího dění. 8. a 9. července 1990 se konaly první svobodné volby, ve 

kterých ve státě i ve Štítech zvítězilo právě toto sdružení svobodomyslných lidí – do štíteckého 

obecního zastupitelstva bylo zvoleno 8 zástupců OF, 5 zástupců ČSL a 3 členové KSČ. 

Obec byla ve stavu, kdy chyběly důležité články občanské vybavenosti, neboť po celé předešlé období 

byla vždy jen na okraji okresu a také zájmu o její obyvatele. Ve veřejné anketě se jako prioritní 

záležitost projevila plynofikace, výstavba čističky odpadních vod, výstavba zdravotního střediska, 

rozšíření obchodní sítě, rekonstrukce mateřské školy, úprava skládky odpadu a oprava televizního 

převaděče. 

Společnost a veřejnost byla plna elánu k tomu, jak vylepšit život občanů, jak dokázat zmodernizovat 

stávající  zajištění a jak dosáhnout co nejlepšího výsledku. 

Základním problémem roku 1990 se  stala snaha  obce získat zpět do vlastnictví tři budovy, které byly 

využívány jako jazykové středisko pro vietnamské studenty. Cílem bylo upravit jejich interiéry pro 

zdravotnictví a školství. Bez vědomí obce však převzal tyto nemovitosti do vlastnictví  KNV Ostrava 

(tehdy již v likvidaci) a umístil  do nich výchovný ústav pro delikventní mládež do 18 let. 

U vědomí toho, jak někdo shora opět manipuluje z pozice moci štíteckým majetkem, sešli se občané 

3.9.1990 na shromáždění a vyhlásili stávkovou pohotovost. Na jejich popud proběhla mnohá jednání 

na ONV, KNV, ve Výboru dobré vůle, ve vládě, ČTK a ČSTV v Praze. Události byly řešeny v 

celostátním tisku a Štíty byly nařčeny z negativního přístupu k postiženým dětem. Vzniklé dohody 

ale nebyly ze strany KNV  dodrženy a v listopadu 1990 byly budovy obsazeny 10 chovanci 

výchovného ústavu, z nichž polovina vzápětí utekla. Štítecká radnice intervenovala bez výsledku na 

všechny strany a proto byla 22. listopadu  vyhlášena stávka se zatarasením silnice mezi Bukovicí a 

Červenou Vodou na Hradec Králové. V tu chvíli se postoj nadřízených orgánů obrátil a Štíťáky 

konečně někdo vyslechl. Jednání ovšem trvala ještě delší dobu a v roce 1991 byla žádost  opět 
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zamítnuta. Štíty připravovaly další stávku, na protest odstoupil starosta a občané volali po 

spravedlnosti. Vše bylo vyřešeno 24. dubna, kdy byl ve státě vyhlášen zákon o majetku obcí. Budovy 

se podle zákona vrátily do rukou právoplatných majitelů a mohly být využity ve prospěch obce. 
Největší budova za kostelem byla nákladem 6,5, milionu Kč přestavěna na zdravotnické středisko. 

Jeho  původní prostory byly zrekonstruovány na lékárnu, po jejímž provozu volali štítečtí občané už 

mnoho let. V další budově našlo umístění několik tříd základní školy, protože stávající objekt školy 

počtu dětí nestačil. V roce 1994 byla provedena přístavba dvou pater nad budovou školní jídelny a 

škola tak získala 8 nových učeben, cvičnou kuchyni a 6 kabinetů. Žáčci se tak vrátili pod původní 

střechu a  získaná  budova byla věnována dalším obecním potřebám.. 

Třetí budova (současná pošta) byla plánována pro mateřskou školu, ale její prostory nebyly pro děti 

předškolního věku hygienicky vhodné. Byla proto prodána  a za získané prostředky  byla opravena 

stávající budova MŠ. Po přestavbě v hodnotě 3,8 mil. Kč patřila tehdy k nejhezčím mateřským školám 

v okrese. 

Od počátku roku 1990 se v obci rozvinulo soukromé podnikání, probíhaly restituce majetku, vznikaly 

nové firmy, soukromé prodejny, provozovny v oblasti služeb. 

Změna nastala také v podniku JESAN, který byl privatizován, přímým prodejem začala existovat 

firma KLEIN&BLAŽEK a stala se garantem zaměstnanosti ve Štítech (tehdy zde pracovalo 400 

zaměstnanců). Byla ustavena firma AUTOSERVIS Hudousek, podnik ADDAK, restaurace Černá 

kočka i  restaurace Amerika. Svou činnost ukončil státní statek a jeho místo zaujala společnost ZEAS 

Březná. 

V roce 1992 se obecní rada rozhodla napravit starou křivdu a usilovat o navrácení titulu „MĚSTO“, 

o který byly Štíty v roce 1949 necitelným úředním zásahem připraveny. Bylo nutno splnit mnoho 

kritériií a vykonat mnohé úpravy, rekonstrukce, doložit aktivitu obce v mnoha odvětvích, splnit 

zásadní podmínky udělení, nastínit další směry vývoje,  provést rekonstrukce památek a další.  Po 

dvakrát byla zpřísněna kritéria udělení titulu město a nastalo další očekávání vývoje. Po zvýšení 

požadovaného počtu obyvatel na 3000 (což Štíty doložit nemohly), rozhodla rada pro přímé jednání 

s předsedou parlamentu PhDr. Milanem Uhde.  Ten navštívil tajně obec a rozhodl o „městském 

vzhledu“ Štítů. 

Dne 16. září 1994 byla rada obce pozvána do parlamentu k převzetí titulu MĚSTO přímo z rukou 

předsedy Milana Uhdeho. 

 

ŠTÍTY  BYLY  DEKRETEM  URČENY  MĚSTEM  OD  1.  ČERVENCE  1994. 
 

17. září proběhly v nově jmenovaném městě oslavy za účasti mnoha hostů a hlavně novopečených 

měšťanů. Městem projel historický průvod bývalých držitelů šilperského panství, před zraky diváků 

se odvíjela divadelní hra zpodobňující úseky historie města. V podvečer zazněly tóny  koncertu 

populárního dechového orchestru a závěrečným ohňostrojem o půlnoci byl titul MĚSTO zpečetěn. 

Symbolem nových skutečností byla také rekonstrukce dávno zapomenutého a poškozeného kříže ze 

staré Heřmanské, který byl přemístěn do prostor města a svou existencí připomíná zašlé doby. 

V roce 1995 požádala tentokrát už Městská rada Parlament ČR o právo přidat k titulu MĚSTO také 

užívání městského praporu a znaku. Heraldická parlamentní komise doporučila žádosti vyhovět. 

14. června 1995 pozval předseda PhDr. Milan Uhde starostku a členy rady do síně státních znaků 

Parlamentu ČR v Praze k slavnostnímu převzetí práva užívat znak a prapor. 

Přesné znění označení obou atributů z rozhodnutí Parlamentu ČR je: 

                                          
  ZNAK 
Popis: v modrém štítě zlatá osmihrotá hvězda  provázená mezi hroty osmihrotými 

            hvězdami. 

                                           PRAPOR 

Popis: modrý list s osmicípou žlutou hvězdou s osmi žlutými osmicípými 

            hvězdičkami mezi cípy. 

            Poměr šířky k délce listu je 2:3 
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A od té doby užívá město tento znak a na radnici vlaje štítecký prapor. 

 

 

 

21.  Počasí 
Rok 2023 zaznamenal v pražském Klementinu nejteplejší průměrnou teplotu od začátku měření v 

roce 1775 (společně s rokem 2018 ). Průměrná roční teplota dosáhla 11 °Celsia. 

Celosvětově byl rok 2023 označen za nejteplejší v historii měření – uvedla meteorologická služba 

Evropské unie Copernicus. 

Z hlediska srážek spadlo v Česku na většině území přes 100 % průměrného ročního úhrnu – ale v 

horských oblastech a na jihovýchodě Moravy to bylo přes 150%. Rekord byl zaznamenán na Labské 

boudě – 2253 mm srážek. 

Průměrná maximální teplota byla 16 °C s maximem 34,2° dne 21. srpna. Průměrná minimální teplota 

byla 6,7°C s minimem -8,5° dne 4. prosince. Proběhlo 80 letních dnů, 23 tropických dnů, 1 tropická 

noc, 59 mrazových dnů a 17 ledových dnů. 18 dní ležela sněhová pokrývka s rekordem 56,5 cm. 

1. leden znamenal nejteplejší Nový rok, celý měsíc nadnormální s 200% srážek. Únor teplotně 

nadprůměr s polovičními srážkami. Takový byl i první jarní měsíc. Zato duben byl teplotně 

podprůměrný s obvyklými srážkami a také s mrazíky, kdy část vegetace přemrzla. Rovněž květnové 

teploty byly podprůměrné, zato srážky na 168%. Červen přesně naopak – teplota nadprůměr, srážky 

ani ne poloviční. První prázdninový měsíc byl výrazně teplotně nadprůměrný s minimem srážek a 

dvěma bouřkami. Srpen teplotně i srážkově nadprůměrný s 5 bouřkami.  Září přepisovalo rekordy – 

nejteplejší záři v historii s minimem srážek. Totéž říjen – teplotně nadprůměr s množstvím srážek. 

Listopad rovněž teplý, srážek mnoho a dokonce první sníh. Nadprůměrnost si podržel i poslední 

měsíc v teplotě i srážkách, napadlo 33,5 cm sněhu. 

 

III.   Závěr 

 
Zápis kroniky města Štíty za rok 2023 byl schválen dne  na    zasedání 

Rady města. 

Text zpracovala a zapsala Mgr. Marie Lauermannová 
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Zpráva do kroniky města 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příspěvky do kroniky 

 

 


